



पीएम मोदी दुनिया के सबसे लोकप्रिय नेता, अमेरिकी राष्ट्रपति को मिला 8वां स्थान; सर्ज के अनुसार, 76 प्रतिशत लोगों ने पीएम मोदी का समर्थन किया। जबकि 18 प्रतिशत ने ही उनके विरोध में अपना मत रखा।

कैश फॉर क्वेरी ने छीनी सांसदी

-महुआ मोइत्रा को संसद में बोलने का भी नहीं दिया मौका

-विपक्ष ने उठाए सवाल

-सदन में ध्वनिमत से एथिक्स कमेटी के फैसले पर लगी मोहर

नई दिल्ली (इएमएस)। संसद में आज कैश फॉर क्वेरी मामले में पश्चिम बंगाल की टीएमसी सांसद महुआ मोइत्रा की सदस्यता खत्म कर दी गई। संसद में चर्चा के दौरान महुआ मोइत्रा को बोलने का अवसर भी नहीं मिला।

इस पर विपक्ष ने सवाल भी किये। सदन ने ध्वनिमत से महुआ की सदस्यता समाप्त करने के एथिक्स कमेटी के फैसले पर मुहर लगा दी।

लोकसभा में शुक्रवार को पैसे लेकर सवाल करने के मामले को लेकर जबदस्त हंगामा हुआ, जिसके चलते सदन की कार्रवाई कुछ समय के लिए स्थगित भी रही। आखिरकार कैश फॉर क्वेरी मामले में महुआ मोइत्रा की संसद सदस्यता प्रकृशा 8 दिसंबर को रद्द कर दी गई। संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने मोइत्रा के निष्कासन का प्रस्ताव सदन के समक्ष पेश किया, जिसे लोकसभा ने ध्वनिमत से मंजूरी प्रदान कर दी। इसे लेकर विपक्ष ने लोकसभा में चर्चा के दौरान सरकार पर नियमों का हवाला देते हुए अनेक सवाल भी उठाए। इसके जवाब में भाजपा मुखर होती दिखी।

मणिपुर में 30 सालों से लगा शराब प्रतिबंध हटा ,बिहार में उठने लगी मांग

इंफाल (इएमएस)। टैक्स की वृष्टि से शराब सरकार के लिए कमाई का अहम जरिया है। वहीं, लोगों के लिए यह भावनात्मक मुद्दा है। तभी तो बिहार में नीतीश कुमार ने महिलाओं की मांग पर इसका ऐलान किया था। इस मुद्दे पर अब खुब राजनीति होती है। हालांकि, इस सबसे बीच मणिपुर एक ऐसा राज्य है, जहां शराबबंदी कानून खत्म कर दिया गया है। इसके बाद बिहार में भी मांग उठने लगी है। मणिपुर में भाजपा की सरकार ने 30 साल से अधिक समय के बाद शराब पर प्रतिबंध हटाने का फैसला किया है। कैबिनेट ने राज्य का राजस्व बढ़ाने और जहरीली शराब के सफलाई रोकने के लिए शराब नीति में सुधार किया है। मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरन सिंह के नेतृत्व वाली कैबिनेट ने राज्य में 30 साल से अधिक के प्रतिबंध के बाद शराब के निर्माण, उत्पादन, कब्जे, निर्यात, आयात, परिवहन, खरीद, बिक्री और खपत को मंजूरी दे दी है।

बता दें कि इससे पहले सितंबर 2०22 में शराबबंदी पर लगे प्रतिबंध को आंशिक रूप से हटा दिया गया था। जिला मुख्यालयों, न्यूनतम 2० बिस्तारों वाले होटलों में शराब की बिक्री और खपत के साथ-साथ स्थानीय स्तर

फरवरी-मार्च में हो सकते हैं लोकसभा चुनाव

नई दिल्ली , (इएमएस)। पांच राज्यों के विधानसभा चुनाव के नतीजों से उत्साहित मोदी सरकार और भारतीय जनता पार्टी समय पूर्व लोकसभा चुनाव कराने की तैयारी में हैं। 22 जनवरी को राममंदिर कार्यक्रम संपन्न होने के साथ ही लोकसभा चुनाव की अधिसूचना तिरधियां निर्वाचन आयोग घोषित कर सकता है। देश में चुनाव तीन चरणों में कराए जा सकते हैं। पहले चरण में हिंदी बेल्ट के राज्यों में मतदान कराये जाने की संभावना है।

मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान में भाजपा को मिलती अप्रत्याशित जीत के बाद संभावना व्यक्त की जा रही है कि मोदी सरकार समय पूर्व लोकसभा चुनाव करा सकती है। तीन से चार माह पहले ही लोकसभा में चुनाव में जाने के लिए भाजपा ने रणनीति बनाकर उस पर कार्य करना भी शुरु कर दिया है।

फरवरी के अंतिम सप्ताह और मार्च के प्रथम व द्वितीय सप्ताह में मतदान कराया जाए। लोकसभा चुनाव तीन चरणों में संपन्न कराया जा सकता है। इसमें प्रथम चरण में हिंदी बेल्ट में चुनाव होंगे, क्योंकि राममंदिर कार्यक्रम का अंरु इन्में ज्यादा देखा जाता है और इसका लाभ पार्टी को अधिक से

सदन में कांग्रेस की तरफ से मनीष तिवारी ने कहा कि वकालत पेशे में 31 साल के करियर में उन्होंने जल्दबाजी में बहस जरूर की होगी, लेकिन सदन में जितनी जल्दबाजी में उन्हें चर्चा में हिस्सा लेना पड़ रहा है, वैसा उन्होंने कभी नहीं देखा। उन्होंने कहा कि आसमान नहीं टूट पड़ता, यदि तीन चार-दिन हमें दे दिये जाते, ताकि (रिपोर्ट) पढकर सदन के समक्ष हम अपनी बात रखते।

लोकसभा अध्यक्ष ने दिया जवाब इसके जवाब में भाजपा सांसद अपराजिता सारंगी ने कहा कि यह विषय अहम है क्योंकि संसद की पर्यादा और संवैधानिक प्रक्रियाओं से जुड़ता है। वहीं मनीष तिवारी के द्वारा उठाए गए सवाल पर लोकसभा स्पीकर ओम बिरला ने कहा कि 'यह संसद है न कि कोर्ट है।

नं न्यायाधीश नहीं हूं, सभापति हूं..यहां में निर्णय नहीं कर रहा, बल्कि सभा निर्णय कर रही है।'

महुआ को बात रखने का नहीं मिला मौका

सदन में एथिक्स कमेटी की रिपोर्ट पर चर्चा के दौरान टीएमसी नेता सुदीप बंदोपाध्याय ने इस बात को प्रमुखता से उठाया कि महुआ मोइत्रा को अपनी बात रखने का मौका नहीं दिया गया। उन्होंने लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला

मणिपुर में 3० सालों से लगा शराब प्रतिबंध हटा ,बिहार में उठने लगी मांग

पर बनी देशी शराब के निर्यात की अनुमति दी गई थी। मणिपुर में जैसे ही शराबबंदी कानून को खत्म किया गया, बिहार में भी इसकी मांग होने लगी है। क्रन्केडरेशन ऑफ इंडियन अल्कोहॉलिक बेवरेज कंपनीज (सीआईएबीसी) ने एक बार फिर बिहार सरकार से मणिपुर सरकार के फैसले की तरह राज्य में शराब पर पूर्ण प्रतिबंध हटाने की अपील की है। सीआईएबीसी के महानिदेशक विनोद गिरी ने बुधवार को बयान जारी कर कहा कि तीन दशक से अधिक लंबे निषेध को समाप्त करके मणिपुर सरकार ने एक सकारात्मक कदम उठाया है। इससे न केवल वार्षिक कर राजस्व के रूप में 60०-7०0 करोड़ रुपये की कमाई होगी, बल्कि अवैध शराब की बिक्री और नशीली दवाओं के प्रसार के खतरे से निपटने में भी मदद मिलेगी। इस मामले में बिहार के निषेध और उत्पाद शुल्क मंत्री सुनील कुमार ने कहा कि राज्य विधानमंडल के दोनों सदनों द्वारा सर्वसम्मति से पारित होने के बाद शराबबंदी राज्य सरकार का एक नीतिगत निर्णय था और इसे वापस नहीं लिया सकता है।

बिहार में 2०16 से पूर्ण शराबबंदी लागू है। हालांकि, इसके बाद भी

फरवरी-मार्च में हो सकते हैं लोकसभा चुनाव

अधिक मिल सके। इसका भी ध्यान रखा जाएगा। हिन्दी भाषी राज्यों में प्रथम चरण का मतदान करने के बाद दक्षिण राज्यों में चुनाव कराने की संभावना है और अंतिम चरण में कश्मीर व पश्चिम बंगाल जैसे अन्य राज्यों में चुनाव संपन्न कराने पर विचार किया जा सकता है।

संभावना व्यक्त की जा रही है कि केंद्र सरकार अपना कार्यकाल पूर्ण करने की बजाय चुनाव में जाना ज्यादा पसंद करेगी। इसका मुख्य कारण राममंदिर प्राण-प्रतिष्ठा कार्यक्रम का हिन्दी बेल्ट में होने वाले अंरु का लाभ लेने की मंशा भी काम कर रही है।

नियमानुसार 3 से 4 माह पहले भी आयोग द्वारा चुनाव कराए जा सकते हैं। पहले भी 1977 और 1984 में जनवरी माह में 3 चरणों में लोकसभा चुनाव कराये गये हैं। वित्त मंत्री 2 माह के लिए लेखानुदान पास करा लेंगी। ताकि अप्रैल एवं मई 23 में बजट से संबंधित कोई समस्या ना होे। नई सरकार 2०24 में अपना पूर्ण बजट प्रस्तुत कर पायेगी। 2 बाह पूर्व में यह व्यवस्था हो चुकी है। जिसके कारण लोकसभा चुनाव फरवरी एवं मार्च 24 में कराए जाने की संभावना बन गई है।

जनहिताईषी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No. 64278/96 वर्ष:28 अंक: 2१4 दिनांक:०9-12-2023 शनिवार मूल्य : 1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 वडोदरा M

से कहा कि मोइत्रा को उनका पक्ष रखने का मौका दिया जाए। उन्होंने जोर देते हुए कहा, कि निष्पक्ष सुनवाई तब होती है जब प्रभावित व्यक्ति को सुना जाता है।'

संसदीय कार्य मंत्री का तर्क संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने सुदीप बंदोपाध्याय के सवाल का जवाब दिया और कहा, कि 'लोकसभा के पूर्व अध्यक्ष सोमनाथ चटर्जी के समय 1० लोगों को निष्कासित किया गया था। उस समय चटर्जी ने स्पष्ट रूप से कहा था कि आरोपी सांसद कमेटी के समक्ष पेश हुए, ऐसे में इन्हें सदन में बोलने का अधिकार नहीं है।'

पीएम मोदी एक बार फिर दुनिया के सबसे लोकप्रिय नेता, मिली 7 6 फीसदी अप्रूवल रेटिंग

नई दिल्ली (इएमएस)। ग्लोबल लीडर अप्रूवल रेटिंग के मुताबिक प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 76 ३ रेटिंग के साथ एक बार फिर से लोकप्रियता के मामले में दुनिया के टॉप नेता बन गए हैं। यह रेटिंग 29 नवंबर से 5 दिसंबर के डेटा के आधार पर जारी की गई है। इस अनुवल रेटिंग के प्रथममंत्री नरेंद्र मोदी की डिसअप्रूवल रेटिंग भी बाकी नेताओं से कम है।

रेटिंग के मुताबिक पीएम मोदी के

आरबीआई ने हॉस्पिटल-शिक्षा संस्थानों के लिए यूपीआई ट्रांजेक्शन सीमा बढ़ाई

- अब 5 लाख रुपये तक का भुगतान यूपीआई से किया जा सकेगा

नई ?दिल्ली (इएमएस)। देश में यूपीआई को बढ़ावा देने के लिए भारतीय रिजर्व बैंक लगातार प्रयास करता रहा है। यही वजह है कि हर महीने यूपीआई ट्रांजेक्शन की संख्या में बढ़ोतरी होती जा रही है। आरबीआई ने यूपीआई में ऑंफलाइन ट्रांजेक्शन से लेकर ऑर्टिफिशल इंटेलिजेंस (एआई) के इस्तेमाल को बढ़ावा दिया है। आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास ने शुक्रवार को मॉनिटरी पॉलिसी मीटिंग के ऐलान में बताया कि रेपो रेट में कोई बदलाव नहीं किया जा रहा है। साथ ही उन्होंने हॉस्पिटल और शिक्षा संस्थानों में यूपीआई ट्रांजेक्शन की सीमा बढ़ाकर पांच

पीएम मोदी एक बार फिर दुनिया के सबसे लोकप्रिय नेता, मिली 7 6 फीसदी अप्रूवल रेटिंग

बाद दूसरे नंबर पर मेक्सिको के राष्ट्रपति एंर्दुजे मैनुएल, तीसरे नंबर पर स्विट्जरलैंड के राष्ट्रपति अलेन बरसेट, ब्राजील के राष्ट्रपति लूला दा सिल्वा, ऑस्ट्रेलियाई प्रधानमंत्री एंथनी एल्बनीज और इटली की पीएम जाँजिया मेलोनो हैं। यह रेटिंग अलग-अलग देशों की अडप्ट कॉर्पोरेशन की रेटिंग के आधार पर निकाली जाती है। वहीं हर देश में सैपल साइज अलग होता है। यह सर्वे अमेरिका की कंपनी ड मॉनिंग कंसल्ट ने करावाया था।

कांग्रेस सांसद के ठिकानों से करोड़ों बरामद होने पर मोदी ने कसा तंज

रांची,(इएमएस)। कांग्रेस सांसद के ठिकानों से गिरकर छापे में बरामद की गई रकम की अतिथि 2०0 करोड़ के पार हो गई है। आलमारियों में नोटों की गुडियों की तस्वीरें सोशल मीडिया के तमाम प्लेटफॉर्म पर वायरल हो रही हैं। इस पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने तंज कसते हुए कहा कि देशव्यासी इन नोटों के ढेर को देखें और फिर इनके नेताओं के ईमानदारी के भाषणों को सुनें, जनता से जो लूटा है उसकी पाई-पाई लौटानी होगी। पिछले तीन दिनों से छापे की कार्रवाई जारी है। इसे लेकर अब राजनीति भी गर्मा गर्मा है और संबंधित को गिरफ्तार करने की मांग कर दी गई है।

दरअसल झारखंड से कांग्रेस के राज्यसभा सांसद धीरज प्रसाद साहू और

लाख रुपये करने की भी घोषणा कर दी। आरबीआई के नए फैसले के बाद हॉस्पिटल और शिक्षा संस्थानों में अब यूपीआई की मदद से ज्यादा पेमेंट किया जा सकेगा। नई नीति के अनुसार, अब इन जगहों पर प्रति ट्रांजेक्शन एक लाख के बजाय 5 लाख रुपये तक का भुगतान यूपीआई से किया जा सकेगा। इस फैसले से इन संस्थानों में यूपीआई के इस्तेमाल को बढ़ावा मिलेगा। अस्पतालों के बिल और स्कूल-कॉलेजों फीस जमा करने में होने वाली असुविधा कम हो जाएगी। शक्तिकांत दास ने वित्त वर्ष 2०24 में देश में रिटेल महंगाई दर 5.4० फीसदी ही रहने का अनुमान जताया है।

बता दें कि इस रेटिंग में टॉप 7 में ना तो अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन का नाम है और ना ही चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग का। इससे पहले सितंबर में भी पीएम मोदी की लोकप्रियता टॉप पर थी। तब दूसरे नंबर पर स्विट्जरलैंड के राष्ट्रपति एलेन बर्सेट ही थे। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन तब सातवें स्थान पर थे। बता दें कि पीएम मोदी को 2०23 में लगातार तीसरे साल दुनिया का सबसे लोकप्रिय नेता चुना गया था।

कांग्रेस सांसद के ठिकानों से करोड़ों बरामद होने पर मोदी ने कसा तंज

उन्के करीबियों के ठिकानों पर आयकर ने छापामार कार्रवाई करते हुए अकूत नोटों का खजौरा बरामद किया है। नोटों की गिनती 22० करोड़ रूपयों से ज्यादा हो गई है। इस छापे से जुड़ी खबर को सोशल मीडिया पर पोस्ट करते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने लिखा, कि देशव्यासी इन नोटों के ढेर को देखें और फिर इनके नेताओं के ईमानदारी के भाषणों को सुनें...जनता से जो लूटा है, उसकी पाई-पाई लौटानी पड़ेगी, यह मोदी की गारंटी है। इसके साथ हंसी वाली झोबी को भी एड किया गया है। प्रधानमंत्री की पोस्ट को महज 1 घंटे में 1० हजार से ज्यादा लोग रिपोस्ट कर आगे बढ़ा चुके हैं। प्रधानमंत्री के इस तंज के बाद ही झारखंड के भाजपा नेताओं ने कांग्रेस सांसद धीरज साहू की गिरफ्तारी की मांग भी कर दी है।

आदित्य -एल 1 ने सूरज की पहली फोटो भेजी

नई दिल्ली (इएमएस)। भारत के पहले सोलर मिशन आदित्य -एल 1 ने सूरज की पहली फोटो भेजी है। सैटेलाइट के सोल अल्ट्रावॉयलेट इमेजिंग टेलिस्कोप ने सूरज की तस्वीरें कैद की हैं। भारत की स्पेस एजेंसी इंडियन स्पेस रिसर्च ऑर्गनाइजेशन ने बताया कि ये सभी तस्वीरें 200 से 4०० नैनोमीटर वेवलेंथ की हैं। तस्वीरों में सूरज 11 अलग-अलग रंगों में दिखाई दे रहा है।

इसरो ने अपने आधिकारिक एक्स हैंडल से एक पोस्ट में बताया, सट्ट पेलोड ने अल्ट्रावॉयलेट वेवलेंथ्स (तंग

जो बाइडेन के बेटे ने करोड़ों खर्च किये अय्याशी पर, अब हो सकती है जेल

नई दिल्ली (इएमएस)। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन के बेटे हंटर बाइडेन को नौ टैक्स आरोपों का सामना करना पड़ रहा है। वे आरोप हंटर बाइडेन की अय्याशी भरी लाफ़्फ़टेराइल की ओर इशारा कर रहे हैं। अमेरिकी सरकारी वकीलों का कहना है कि हंटर ने करोड़ों रुपये अपनी अय्याशी पर खर्च किए हैं।

कैलिफ़ोर्निया की अदालत में दायर आरोपों से पता चलता है कि हंटर ने वेश्याओं, ऑनलाइन पोर्नोग्राफी, लक्जरी कारों सहित विभिन्न मौजमस्ती की चीजों की है। अगर वे आरोपों में दोषी पाए जाते हैं तो हंटर को 17 साल तक की जेल का सामना करना पड़ सकता है। अमेरिकी न्याय विभाग ने कहा कि बाइडेन के खिलाफ जांच जारी रहेगी।

आरोपों में टैक्स पेमेंट की जानबूझकर चोरी करने के तीन घोर अपराध और छह संगीन अपराध शामिल हैं। हंटर बाइडेन के वकील, एब्ने लोवेल का तर्क है कि उनके मुवकिल ने उनमें कर लोन का नियतन कर दिया है और अब पूरी तरह से साफ हैं।

आरबीआई ने रेपो दर 6.5 प्रतिशत पर बरकरार रखा

- विधिर कर्जों पर मासिक किस्त (इएमआई) में कोई बदलाव नहीं होगा मुंबई (इएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने शुक्रवार को लगातार पांचवां बार नीतिगत दर रेपो को 6.5 प्रतिशत पर बरकरार रखा। साथ ही चालू वित्त वर्ष 2०23-24 के लिए आर्थिक वृद्धि दर के अनुमान को 6.5 प्रतिशत से बढ़ाकर सात प्रतिशत कर दिया है। वहीं खुदरा मुद्रास्फीति के अनुमान को 5.4 प्रतिशत पर बरकरार रखा। रेपो दर को 6.5 प्रतिशत पर बरकरार रखने का मतलब है कि मकान, वाहन समेत विभिन्न कर्जों पर मासिक किस्त (इएमआई) में कोई बदलाव नहीं होगा। मौद्रिक नीति समिति (एएमपीसी) की बुधवार से शुरू हुई तीन दिन की बैठक में किये गये निर्णय की जानकारी देते हुए आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास ने कहा ?कि एएमपीसी के सभी छह सदस्यों ने परिस्थितियों पर गौर करने के बाद आम सहमति से रेपो दर को 6.5 प्रतिशत पर कायम रखने का फैसला किया। इसके साथ एएमपीसी ने उदार रुख को वापस लेने के अपने रुख पर कायम

सरकार को घेरने की तैयारी: सुलगते मुद्दों पर चर्चा के लिए कांग्रेस ने दिया

नई दिल्ली (इएमएस)। लोकसभा में चर्चा के लिए कांग्रेस ने ऐसे मुद्दों पर स्थान दिया है,जिन पर तीखी बहस होने की पूरी संभावना है।दिल्ली में वायु गुणवत्ता,जमिलनाडु में चक्रवात मिर्चोंंग और क्तर में कैद आठ पूर्व नौसेना कर्मियों को फांसी के मामले पर विपक्ष लोकसभा में चर्चा कराना चाहता है। इसके लिए कांग्रेस सांसद मनिकम टैगोर, गौरव गोर्गोई और मनीष तिवारी ने कार्य स्थान प्रस्ताव के नोटिस दिये। गोर्गोई ने दिल्ली में वायु गुणवत्ता संकेत पर चर्चा के लिए स्थान प्रस्ताव का नोटिस दिया, जबकि तिवारी ने कतर में कैद सेवानिवृत्त भारतीय नौसेना कर्मियों के संबंध में चर्चा कराने के लिए स्थान नोटिस दिया।

तिवारी ने नोटिस में लिखा है, मैं अत्यावश्यक मामले पर चर्चा के उद्देश्य से सदन के कार्य को स्थगित करने के लिए एक प्रस्ताव पेश करने की यह ध्यान खींचना चाहता हूँ। अर्थात् यह सदन कतर में कैद सेवानिवृत्त भारतीय नौसेना कर्मियों के संबंध में चर्चा करने के लिए शून्यकाल, प्रश्नकाल और दिन की कोई अन्य कार्यावधि को निलंबित करके चर्चा कराने का अनुरोध किया है। कैप्टन नवतेज सिंह गिल,

सदन के कार्य को स्थगित करने के लिए एक प्रस्ताव पेश करने की यह ध्यान खींचना चाहता हूँ। अर्थात् यह सदन कतर में कैद सेवानिवृत्त भारतीय नौसेना कर्मियों के संबंध में चर्चा करने के लिए शून्यकाल, प्रश्नकाल और दिन की कोई अन्य कार्यावधि को निलंबित करके चर्चा कराने का अनुरोध किया है। कैप्टन नवतेज सिंह गिल,

आदित्य -एल 1 ने सूरज की पहली फोटो भेजी

दैर्ध्य) के पास सूरी की फूल डिस्क इमेज कैचर की हैं। तस्वीरों में 200 से 4०० एएमप तक की वेवलेंथ में सूरी की पहली फुल-डिस्क रिप्रजेंटेशन शााभिल है। ये तस्वीरें सूरी के कोटोस्फीयर और क्रोमोस्फीयर के बारे में इं्ट्रिकेट डिटेल देती हैं।

बेनोंयि बाबू को जमानत देकर सुप्रीम कोर्ट ने कहा, लंबे समय तक जेल में नहीं रख सकते

नई दिल्ली (इएमएस)। सुप्रीम कोर्ट ने दिल्ली के कथित शराब घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में शराब निर्माता अजीत पैनोन्ड रिकार्ड के रिजनल मैनेजर बेनोंयि बाबू को जमानत दे दी। बेनोंयि को जमानत देकर अदालत ने प्रवर्तन निदेशालय (डीए) पर तौथी दिष्णणी की है। सुप्रीम कोर्ट ने इंडी से कहा, आप ट्रायल से पहले लोगों को लंबे समय तक सलाखों के पीछे नहीं रख सकते। आम आदमी पार्टी (आप) नेता मनीष सिसोदिया और संजय सिंह पर भी मामले में शामिल होने का आरोप है।

जस्टिस संजीव खन्ना और जस्टिस एसवीएन भट्टू की बेंच ने माना कि मामले में सुनवाई शुरू नहीं हुई है और आरोप तथ नहीं हुए हैं। सुप्रीम कोर्ट ने यह देखकर उन्हें जमानत दे दी कि वह 13 महीने से सलाखों के पीछे हैं। सुप्रीम कोर्ट ने सुनवाई के दौरान कहा कि प्रवर्तन निदेशालय (इंडी) इतने लंबे समय तक मुकदमे से पहले आरोपियों को हिरासत में नहीं रख सकता है।

जस्टिस खन्ना ने कहा,... हम अब भी नहीं जानते कि यह कैसे होगा। सीबीआई जो आरोप लगा रही है और इंडी जो आरोप लगा रही है, उनके बीच विरोधाभास प्रतीत होता है।

बता दें कि, मामले के सिलसिले में कई लोगों को गिरफ्तार किया गया है, जिसने भाजपा और आम आदमी



संसद में आज कैश फॉर क्वेरी मामले में पश्चिम बंगाल की टीएमसी सांसद महुआ मोइत्रा की सदस्यता खत्म कर दी गई। संसद में चर्चा के दौरान महुआ मोइत्रा को बोलने का अवसर भी नहीं मिला।

आरबीआई ने रेपो दर 6.5 प्रतिशत पर बरकरार रखा

रहने का निर्णय किया है। दास ने कहा ?कि वैश्विक चुनौतियों के बावजूद देश की अर्थव्यवस्था मजबूत बनी हुई है और हमारी बुनियाद सुदृढ़ है। दास ने कहा ?कि जीएसटी संग्रह, पीएमआई (परजेचिंग मैनेजर इंडेक्स) जैसे महत्वपूर्ण आंकेड़े मजबूत बने हुए हैं। इन सबको देखते हुए

चुनाव आयोग आरोप लगाने वालों से करेगी जवाब तलब

कठोर कार्रवाई की चेतावनी

नई दिल्ली (इएमएस)। इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन पर उठाई जा रहे सवालों को लेकर चुनाव आयोग परेशान हो गया है। चुनाव आयोग के सूचों द्वारा कहा गया है, कि किसी भी तरह की उल जलूल और झूठी बातों पर आयोग अब चुप नहीं बैठेगा। झूठे आरोपों के कारण लोगों का भरोसा कमजोर होता है। इसके रोकने के लिए अब आयोग ने झूठे आरोप लगाने वालों से प्रमाण पेश करने के लिए नोटिस जारी करेगा। प्रमाण उपलब्ध नहीं कराए

सरकार को घेरने की तैयारी: सुलगते मुद्दों पर चर्चा के लिए कांग्रेस ने दिया

नई दिल्ली (इएमएस)। लोकसभा में चर्चा के लिए कांग्रेस ने ऐसे मुद्दों पर स्थान दिया है,जिन पर तीखी बहस होने की पूरी संभावना है।दिल्ली में वायु गुणवत्ता,जमिलनाडु में चक्रवात मिर्चोंंग और क्तर में कैद आठ पूर्व नौसेना कर्मियों को फांसी के मामले पर विपक्ष लोकसभा में चर्चा कराना चाहता है। इसके लिए कांग्रेस सांसद मनिकम टैगोर, गौरव गोर्गोई और मनीष तिवारी ने कार्य स्थान प्रस्ताव के नोटिस दिये। गोर्गोई ने दिल्ली में वायु गुणवत्ता संकेत पर चर्चा के लिए स्थान प्रस्ताव का नोटिस दिया, जबकि तिवारी ने कतर में कैद सेवानिवृत्त भारतीय नौसेना कर्मियों के संबंध में चर्चा कराने के लिए स्थान नोटिस दिया।

तिवारी ने नोटिस में लिखा है, मैं अत्यावश्यक मामले पर चर्चा के उद्देश्य से सदन के कार्य को स्थगित करने के लिए एक प्रस्ताव पेश करने की यह ध्यान खींचना चाहता हूँ। अर्थात् यह सदन कतर में कैद सेवानिवृत्त भारतीय नौसेना कर्मियों के संबंध में चर्चा करने के लिए शून्यकाल, प्रश्नकाल और दिन की कोई अन्य कार्यावधि को निलंबित करके चर्चा कराने का अनुरोध किया है। कैप्टन नवतेज सिंह गिल,

महुआ का मोदी सरकार पर हमला.....लोग

महाभारत का युद्ध देखने को तैयार रहे

नई दिल्ली (इएमएस)। कथित कैश फॉर क्वेरी मामले में संसद की एथिक्स कमेटी की रिपोर्ट पर शुक्रवार को लोकसभा में पेश हुई। इसके पहले तृणमूल कांग्रेस सांसद महिषा मोइत्रा ने मोदी सरकार ने कहा कि अब लोग महाभारत का युद्ध देखने को तैयार रहे।

इस दौरान महुआ ने प्रसिद्ध कवि

बेनोंयि बाबू को जमानत देकर सुप्रीम कोर्ट ने

कहा, लंबे समय तक जेल में नहीं रख सकते

नई दिल्ली (इएमएस)। सुप्रीम कोर्ट ने दिल्ली के कथित शराब घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में शराब निर्माता अजीत पैनोन्ड रिकार्ड के रिजनल मैनेजर बेनोंयि बाबू को जमानत दे दी। बेनोंयि को जमानत देकर अदालत ने प्रवर्तन निदेशालय (डीए) पर तौथी दिष्णणी की है। सुप्रीम कोर्ट ने इंडी से कहा, आप ट्रायल से पहले लोगों को लंबे समय तक सलाखों के पीछे नहीं रख सकते। आम आदमी पार्टी (आप) नेता मनीष सिसोदिया और संजय सिंह पर भी मामले में शामिल होने का आरोप है।

प्याज निर्यात पर प्रतिबंध के विरोध में किसानों ने किया मुंबई आगरा हाईवे जाम

मुंबई (इएमएस)। केंद्र सरकार के प्याज के निर्यात पर प्रतिबंध के विरोध में प्याज किसानों ने शुक्रवार को महाराष्ट्र के नासिक में मुंबई आगरा राजमार्ग को तीन स्थानों पर अवरुद्ध कर दिया और जिले के थोक बाजार में नीलामी रोक दी। यह जानकारी पुलिस ने दी। केंद्र ने घरेलू उपलब्धता बढ़ाने और कीमतों को काबू में रखने के लिए प्याज के निर्यात पर 31 मार्च, 2०24 तक प्रतिबंध लगा दिया है।

एक अधिकारी ने कहा कि किसानों ने शुक्रवार को नासिक में लासलगांव, चंद्रवाड, नंदगांव, डिंडोरी, येवला, उमराने और अन्य स्थानों की प्याज मंडियों में नीलामी बंद कर दी।

अधिकारियों वें अनुसार, लासलगांव कृषि उत्पाद बाजार समिति (एपीएमसी) में नीलामी नहीं हुई, लेकिन लासलगांव एपीएमसी के

चालू वित्त वर्ष में जीडीपी वृद्धि दर सात प्रतिशत रहने का अनुमान है। आरबीआई ने पहले वृद्धि दर 2०23-24 में 6.5 प्रतिशत रहने का अनुमान जताया था। खुदरा महंगाई दर चालू वित्त वर्ष में 5.4 प्रतिशत रहने का अनुमान बरकरार रखा गया है।

जाने पर कठोर कार्रवाई की जाएगी।

उद्देखनीय है पांच राज्यों के विधानसभा चुनाव प्रतिगाम आने के बाद, छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल, अछिनेश यादव पूर्व मुख्यमंत्री,पूर्व मुख्यमंत्री दिव्जय सिंह और कई अन्य नेताओं द्वारा आरोप लगाए गए हैं।यूट्यूबऔर सोशल मीडिया में भी ड्डीएम मशीन को लेकर डस तरह के बयानों पर चुनाव आयोग नोटिस जारीकर प्रमाण मांगेगा। यदि प्रमाण प्रस्तुत नहीं किए गए तो आरोप लगाने वालों पर कठोर कार्रवाई चुनाव आयोग द्वारा की जाएगी।

सरकार को घेरने की तैयारी: सुलगते मुद्दों पर चर्चा के लिए कांग्रेस ने दिया

नई दिल्ली (इएमएस)। लोकसभा में चर्चा के लिए कांग्रेस ने ऐसे मुद्दों पर स्थान दिया है,जिन पर तीखी बहस होने की पूरी संभावना है।दिल्ली में वायु गुणवत्ता,जमिलनाडु में चक्रवात मिर्चोंंग और क्तर में कैद आठ पूर्व नौसेना कर्मियों को फांसी के मामले पर विपक्ष लोकसभा में चर्चा कराना चाहता है। इसके लिए कांग्रेस सांसद मनिकम टैगोर, गौरव गोर्गोई और मनीष तिवारी ने कार्य स्थान प्रस्ताव के नोटिस दिये। गोर्गोई ने दिल्ली में वायु गुणवत्ता संकेत पर चर्चा के लिए स्थान प्रस्ताव का नोटिस दिया, जबकि तिवारी ने कतर में कैद सेवानिवृत्त भारतीय नौसेना कर्मियों के संबंध में चर्चा कराने के लिए स्थान नोटिस दिया।

तिवारी ने नोटिस में लिखा है, मैं अत्यावश्यक मामले पर चर्चा के उद्देश्य से सदन के कार्य को स्थगित करने के लिए एक प्रस्ताव पेश करने की यह ध्यान खींचना चाहता हूँ। अर्थात् यह सदन कतर में कैद सेवानिवृत्त भारतीय नौसेना कर्मियों के संबंध में चर्चा करने के लिए शून्यकाल, प्रश्नकाल और दिन की कोई अन्य कार्यावधि को निलंबित करके चर्चा कराने का अनुरोध किया है। कैप्टन नवतेज सिंह गिल,

महुआ का मोदी सरकार पर हमला.....लोग

महाभारत का युद्ध देखने को तैयार रहे

रामधारी सिंह दिनकर की कविता का एक अंश बोलकर मोदी सरकार पर तंज भी किया। उन्होंने कहा, जब नाश मनुज पर छाता है, पहले विवेक मर जाता है। भाजपा सांसद विनोद कुमार सोनकर की अध्यक्षता वाली लोकसभा आचार समिति ने इस महीने की शुक्रआठ में अपनी रिपोर्ट सौंपी थी, जिसमें मोइत्रा को संसद से निष्कासित करने की सिफारिश की गई थी।

भाजपा सांसद निष्कासित

जन हितैषी

सरकारी जमीनों पर अतिक्रमण की लूट, जल्द होंगे सरकारी कार्यालयों पर कब्जे?

नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल भोपाल ने एक कड़ी टिप्पणी प्रशासन के ऊपर की है। एनजीटी के आदेश के बाद भी भोपाल के बड़े तालाब में स्थित भदभदा में हुए 2२7 अतिक्रमण जिला प्रशासन नहीं हटा पाया। इस पर न्यायमूर्ति ने गंभीर टिप्पणी करते हुए नाराजी जताई। उन्होंने कहा जिला प्रशासन की इस असक्षमता के लिए क्या कहा जाए। अतिक्रमण धारी बेखोफ होकर सरकारी जमीनों पर कब्जा कर रहे हैं। अतिक्रमण धारियों के सामने कलेक्टर यदि अपने आप को अक्षम असहाय महसूस करता है? कलेक्टर को उस दिन का इंतजार भी कर लेना चाहिए। जब उनके ही कार्यालय पर बेघरों की भीड़ दफ्तर और सरकारी आवाशों पर कब्जा कर लेगी। आप कुछ भी नहीं कर पाएंगे।एनजीटी के न्यायमूर्ति ने कहा कि कलेक्टर सरकारी जमीन और संपत्ति का संरक्षक होता है। यदि वही संरक्षण के स्थान पर अतिक्रमण की लूट पर असहय हो जाएलें।इस स्थिति के लिए क्या कहा जा सकता है। एनजीटी ने अपने आदेश में कहा भोपाल अति विकसित शहर और प्रदेश की राजधानी है। 62 नालों का पानी बिना ट्रीटमेंट किया जल स्रोतों में मिल रहा है। लाखों लोगों को दूषित पेयजल की आपूर्ति हो रही है। एनजीटी के बार-बार आदेश करने के बाद भी 18 नाले सीधे तालाब में जाकर मिल रहे हैं। भोपाल में रोजाना 3९0 एमएलडी सीवेज निकल रहा है। जबकि सीवेज के ट्रीटमेंट की व्यवस्था केवल 1३0 एमएलडी की है। एनजीटी ने एक बार फिर से कलेक्टर और नगर निगम के कमिश्नर को अतिक्रमण हटाने की कार्रवाई करने, और जल स्रोतों में सीवेज मिलने से रोकने के लिए तीन माह का समय दिया है। ऐसा नहीं होए तो कोई जुमाना लगाने की चेतावनी भी दी है। एनजीटी ने आश्रय व्यक्त किया कि कलेक्टर को अतिक्रमण हटाने के लिए संसाधन नहीं मिले। बड़ा सरकारी फोंस राजधानी में उपलब्ध रहता है। उसके बाद भी बिना अतिक्रमण हटाए कैसे फोंस लौट जाती है। कलेक्टर इतने अक्षम इतने बेवकूफ हैं, कि उनके पुलिस फोंस मांगने पर उन्हें पुलिस बल उपलब्ध नहीं कराया जाता। नगर निगम कमिश्नर जिनकी अतिक्रमण हटाने की जिम्मेदारी है। उन्हें भी 4 माह का समय एनजीटी द्वारा दिए जाने के बाद भी अतिक्रमण नहीं हटा पाए। एनजीटी के न्यायमूर्ति ने कहा जब कानून नहीं बने थे, तब प्रशासन, जिसकी लाठी उसकी भैंस के इशारे पर चलता था। सत्ता बंदूक की नोक से निकलती है। भीड़ तंत्र जैसे सिद्धांतों पर आधारित होकर सत्ता चल रही है। भारत में अब लोकतांत्रिक व्यवस्था है। नियम कायदे कानून बने हुए है। कानून का शासन आम जनता से नहीं छीना जा सकता है। यह पहली बार नहीं है, इसके पहले भी कई बार एनजीटी इसी तरीके की टिप्पणियां कर चुकी है। शासन और प्रशासन अतिक्रमण धारियों के सामने बीना साबित हो रहा है। या यूं भी कह सकते हैं कि अतिक्रमण धारी इनके बड़े-बड़े पदों का संरक्षण पाकर ही अतिक्रमण करते हैं।अतिक्रमण हटाने के नाम पर केवल खाना पूर्ति की जाती है। सरकार चाहे तो 1 दिन के अंदर सारे अतिक्रमण अलग हो सकते हैं। जिन्हें अतिक्रमण हटाना है, अतिक्रमण हटाना ही नहीं चाहते। भीड़ तन्त्र के अपने आप को बोना बताने लगते हैं। एनजीटी के आदेशों का पालन इसलिए भी नहीं हो रहा है। जब हाईकोर्ट और सुप्रीम कोर्ट के आदेशों का पालन, शासन और प्रशासन नहीं कर रहे हैं। ऐसी स्थिति में नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल के आदेशों का पालन किस तरह होगा। इस पर किसी को सहज ही विश्वास नहीं होता है। हाल ही में एनजीटी ने एक आदेश दिया था, जिसमें मुख्य सचिव को न्यायालय में उपस्थित होने के निर्देश दिए थे। मुख्य सचिव तो बने रहे, मुख्य सचिव की नाराजी से एनजीटी के न्यायमूर्ति का ही ट्रंसफर कर दिया गया। इसके बाद भी एनजीटी का यह कहना की जिला प्रशासन 3 महीने के अंदर अतिक्रमण हटाकर उन्हें सूचना दे। पीने के पानी में सीवेज का पानी नहीं मिले। इसके स्पष्ट आदेश होने के बाद भी कइने सुनने का यह खेल पिछले कई सालों से चल रहा है। ऐसा लगता है एनजीटी के दांत खाने वाले ना होकर केवल दिखा देने वाले दांत रह गए हैं।आगे भी इसी तरह से चलता रहेगा। न्यायवाहिका, शासन और प्रशासन ऐसे ही दिखावा करते रहेंगे। आम जनता का काम ही नियम कायदे कानून में की आड़ में पिसना है। वर्तमान में जनता भी पूरी तरह से भेड की तरह हो गई है। जो अपने अधिकारों के लिए भी लड़ना भूल गई है। जैसे गडरिया भेड़ों को हांकता है। भेड उसी दिशा में चल पड़ती हैं। आम जनता की यह ही स्थिति बन गई है। शासन और प्रशासन जिस हाल में रखेगा उसे हाल में रहने के लिए हमें तैयार रहना होगा।

मोदी मैजिक शुरू ‘महाविजय’ की तैयारी: राज्य होंगे मजबूत....?

इन दिनों पूरे देश की तीखी नजर देश में आए दिन खिंट होने वाली राजनीतिक घटनाओं पर है, आज-कल देश में जो भी राजनीतिक पैरोबाजी चल रही है, उसे ‘मोदी मैजिक’ नाम दिया गया, इस पूरी कवायद का एक ही लक्ष्य है और वह है आगामी लोकसभा चुनाव में ‘महाविजय’ हासिल करना, इस राजनीतिक कवायद की शुरूआत विधानसभाओं का चुनाव जीतने वाले एक दर्जन सांसदों के संसद की सदस्यता से इसीफा से हो गई है, अर्थात् अब ‘मोदी मैजिक’ के नहत देश की राजनीतिक गतिविधियों का केन्द्र दिल्ली नहीं बल्कि राज्यों की राजधानियां होगी, इसी कारण अब तीनों राज्यों मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ और राजस्थान की राजधानियां राजनीतियों से गुलजार होने लगे हैं, मोदी जी का यह राजनीतिक कदम लोकसभा चुनावों में महाविजय की मंजिल का पहला कदम है और भाजपाशासित सभी राज्य इसके साथ ‘कदमताल’ करने को मजबूर है।

देश की बड़ी-बड़ी राजनीतिक हस्तियों का देश की राजधानी त्यागकर राज्यों की राजधानियों में डेरा डालने का यह पहला अवसर है, अब चुंकि लोकसभा चुनाव ज्यादा दूर नहीं है इसलिए इन योजना के हर पहलू का प्रयोग जल्दी-जल्दी होगा और इस पहलु के प्रयोग के लिए पहली बार विधानसभा चुनावों वाले इन तीन राज्यों को चुना गया है।

मोदी जी के इस नए राजनीतिक प्रयोग के पीछे मोदी जी की मंशा केवल अपनी केन्द्र सरकार को दीर्घजीवी बनाना नहीं है, बल्कि वे राज्यों पर अपने चरमबंश को भी लम्बी उम्र देना चाहते है, जिससे कि कोई भी अन्य दल या उसका नेता भविष्य में उनके लिए चुनौती न बने, इसलिए वे केन्द्र के बजाए राज्यों में अपने कदम को मजबूती प्रदान करना चाहते है, वह भी नामी गिरामी नेताओं के माध्यम से। …..और यदि कोई राज्यस्तरयी नेता इस मामले में आनाकानी करें तो उसे तत्काल उचित सलाहपूर्ण चेतावनी देकर सही रास्ते पर भी लाने का काम किया जा रहा है, जिसका राजा उदाहरण राजस्थान की पूर्व मुख्यमंत्री और पार्टी की वरिष्ठ नैत्री वसुंधरा राजे की ताजा राजनीतिक पैतरेबाजी है, जिसका मोदी ने सार्थक जवाब देकर उन्हें सही रास्ते पर आकर खड़े होने को मजबूर किया।

आज के ‘मोदी मैजिक’ व मौजूदा राजनीतिक घटनाक्रमों में मोदी जी तथा उनके करिषम को जीवित रखने का

ईमानदारी से कमाया पैसा बरकत देता ह

(लेखक - नरेन्द्र भारती)

कहते है ईमानदारी से कमाया पैसा बरकत देता हैईमानदार अमीर अपने मानवता के लिए किए गए पुनीत कार्यों से अमर हो जाता हैसमाज में ईमानदारों की मिसालें ली जाती है। ईमानदारी के रास्ते में मुसीबतें बहुत है। लेकिन ईमानदारी से किए गए कार्यों के बाद जो खुशी होती है उसे करोड़ों रूपयों से भी हासिल नहीं कियाजा जा सकताईमानदार आदमी पहले दूसरों का भला सोचता है कि कौन असली ज़रूरतमें हैईमानदार समाज के हित में अपना जीवन समर्पित कर देता हैईमानदारी कर कोई सानी नहीं हैईमानदारी युंंगों-यंगों तक रहती हैईमानदारी की कभी हार नहीं होती। ईमानदारी एक अच्छी नीति है।आज ईमानदार लोगों की खिळी उडाई जाती हैईमानदारों के खिलाफ पड़यंत्र रचे जाते है मगर ईमानदारों पर आंच नहीं आतीईमानदारी की हमेशा जीत करते हैयह एक शाश्वत सत्य है। ईमानदार आदमी द्वारा समाज के लिए निस्वार्थ भाव से किए गए महान कार्यों के लिए समाज उसे युगों युगों तक देख रहा है। वर्तमान समाज में ईमानदारी पर बेईमानी हावी होती जा रही है मगर बेईमानी ओधें मुह गिर जाती है।स्वांघ को आंच नहीं आतीइंध्र भी ईमानदारों का साथ देता है। समाज की रचना की लिए सादगीपूर्ण जीवन जीने की कोशिश करनी चाहिए।मानव को हमेशा समानता व एक समान व्यवहार करना चाहिए। क्योंकि जो आदमी भेदभाव करता है वह मानवता के नाम पर कलंक है।कहते है कि व्यक्ति को अपना अतीत नहीं भूलना चाहिए भले ही आदमी

शीत लहरी में समस्या बनते धुआं, धुंध और धूल

साधन संपन्न लोगों के लिये बेशक सर्दी का मौसम प्रकृति प्रदत्त एक अनुमोल सौगत है। क्योंकि वे अपनी सुविधानुसार गम कपड़ों, मंगेरो कंबल रज़ाई, घरों में तापमान गर्म रखने के लिये विभिन्न प्रकार के ब्लोअर , हीटर आदि यहाँ तक के अन्वय गाडि़यों में भी गर्म हवा की सारी व्यवस्था कर पाने की आर्थिक सामर्थ्य रखते हैं। परन्तु ठीक इसके विपरीत महंगाई के इस दौर में जबकि इंसान को यह सुकत की रोटी का प्रबंध कर पाना भी मुश्किल हो रहा हो, ऐसे में कोई भी गरीब आदमी सर्दियों से बचने के लिये इस तरह की सुविधाओं की बात मोचे भी नहीं सकता। परन्तु वह गरीब व्यक्ति चा उसका परिवार भी शीत लहरी के प्रकोप से स्वयं को बचाने के उपाय ज़रूर ढूढता है। और किसी गरीब या बेघर व्यक्ति के लिये सर्दियों से बचने का

एक ही उपाय है घरेलू चूल्हों को कुछ नहीं सुझता तो वे जगह जगह झुण्ड के रूप में इकट्ठे होकर स्वयं आग जलाने की व्यवस्था करते हैं। परन्तु इनके द्वारा जगाई गयी आग में

- 1825 प्रसिद्ध क्रांतिकारी राय तुलाराम का जन्म हुआ..
- 1824 पेरु युद्ध के बाद स्वतंत्र हुआ.
- 1868 विलियम एवाट र्लेडस्टोन ब्रिटेन के पहले प्रधानमंत्री बने.
- 1946 संविधान सभा की पहली बैठक संविधान कक्ष में हुई।
- 1965 स्कटलैंड नंश मैल्कम चतुर्थ की मौत के बाद विलियम प्रथम गद्दी पर बैठे.
- 1941 ब्रिटिश सैनिकों ने उत्तरी अफ्रीका में जवाबी कार्रवाई की.
- 1958 अमरीका में साम्यवाद के खिलाफ संघर्ष के लिए जान बंद सोसायटी की स्थापना हुई.
- 1965 निकोलो पेट्रोनो आनास्तास मिकोयान के स्थान पर सोवियत सँग के राष्ट्रपित बने.
- 1985 अक्टॅन्टीना के पूर्व राष्ट्रपित जार्ज अबैलेट और उनके साथियों को वामपंथी छापामारों के खिलाफ संघर्ष पालत भूमिका निभानेकेलिए आजीवन जेल की सज़ा दी गई.
- 1987 गाजा पट्टी में पिलोस्तीनियों का पहला दंगा भड़का.
- 1991 लेक वालेशा पोलैंड के राष्ट्रपित बने.
- 1994 ब्रिटिश सरकार और आयरिश रिपब्लिकन आर्मी की सहयोगी सिन फेन के बीच 7 वर्ष बाद पहली बार बातचीत हुई.
- 1997 ज्ञानपीठ पुरस्कार से सम्मानित लेखक शिवराम करंत का निधन.
- 2000 अमरीकी सुप्रीम कोर्ट ने मरों की हाथ पैर मिनती पर तुरंत रोक लगा दी,जिससे राष्ट्रपित चुनावों में जाई युश का पलटा भारी हो पाया.
- 2003 सदाबहार अभिनेता देव आनंद को दादासाहेब फाल्के पुरस्कार.

<p>1. अधिमान-2</p> <p>2. मार्गल, वष करना-2</p> <p>3. नृत्य, कुमालीला-2</p> <p>4. अस्पृश्य करना-3</p> <p>5. वेस्टइंडीज का कप्तान-2</p> <p>6. अजान, अनाम-3</p> <p>7. नदी, दीर्घा-3</p> <p>8. गांध, परिषदा-3</p> <p>9. परीक्षा करना-3</p> <p>10. निगर-3</p> <p>11. ऑपेल-3</p> <p>12. नार, विध्वंस-3</p> <p>13. अंजन, अंजन-3</p> <p>15. लाइला-3</p> <p>16. शक, संकेह-3</p> <p>17. तीर भेजे का समय-3</p> <p>18. विन-3</p>	<p>19. टंग, रिशा-2</p> <p>20. देह, देह-2</p> <p>21. आँसिक भीमो हुआ-2</p> <p>22. प्राण, जीवन लव-2</p> <p>23. दामक, नुगुमी-3</p> <p>24. ऑडिऑन्-3</p> <p>25. दूध, जलवा-3</p> <p>25. दूध, जलवा-3</p> <p>17. शक, संकेह-3</p> <p>21. केवल, अनप्री-3</p> <p>23. जीवन सत्व, प्राण-2</p> <p>24. प्राण, आक्रमण-3</p> <p>25. ठंड-वाट-2</p>
--	---

- जहरीले धुयें के दुष्भाव से केवल गरीब अनपढ़ या पिछारी बेघर वर्ग ही अभिन्न नहीं बल्कि अक्सर यह भी देखा गया है कि स्थानीय नगर पालिकाओं के सफ़ाई कर्मचारी भी झाड़ू से कूड़ा इकट्ठा कर जगह जगह उसकी ढेरियां बना कर ख़ुद ही अपने हाथों से उसमें आग लगा देते हैं। उन कूड़े के ढेर में भी अधिकांशतः प्लास्टिक, पॉलीथिन, पन्नी व रबड़ आदि ही रहता है जोकि ज़हरीला धुआं छोड़ना है। मज़े की बात तो यह है कि एक बेघर या

<p>1. अधिमान-२</p> <p>2. मार्गल, वष करना-२</p> <p>3. नृत्य, कुमालीला-2</p> <p>4. अस्पृश्य करना-3</p> <p>5. वेस्टइंडीज का कप्तान-2</p> <p>6. अजान, अनाम-3</p> <p>7. नदी, दीर्घा-3</p> <p>8. गांध, परिषदा-3</p> <p>9. परीक्षा करना-3</p> <p>10. निगर-3</p> <p>11. ऑपेल-3</p> <p>12. नार, विध्वंस-3</p> <p>13. अंजन, अंजन-3</p> <p>15. लाइला-3</p> <p>16. शक, संकेह-3</p> <p>17. तीर भेजे का समय-3</p> <p>18. विन-3</p>	<p>19. टंग, रिशा-2</p> <p>20. देह, देह-2</p> <p>21. आँसिक भीमो हुआ-2</p> <p>22. प्राण, जीवन लव-2</p> <p>23. दामक, नुगुमी-3</p> <p>24. ऑडिऑन्-3</p> <p>25. दूध, जलवा-3</p> <p>17. शक, संकेह-3</p> <p>21. केवल, अनप्री-3</p> <p>23. जीवन सत्व, प्राण-2</p> <p>24. प्राण, आक्रमण-3</p> <p>25. ठंड-वाट-2</p>
--	--

होते थे।खाने के लाले पड़े होते थे। आज अच्छे दिन आ गये तो अपनों को भूल गये और हवा में उड़ने लगे।लेकिन असली व नकली पंखों में फँक है जो कार-कोठी को ही जीवन का लक्ष्य मान अन्य लोगों को को नीचा दिखाने की कोशिश में लगे व्यक्तियों की पोल आखिकार खुल जाती है, समाज में आत्मकेन्द्रीत लोगों का जमावडा बढता जा रहा है ऐसे लोग सिर्फ अपनों के सिवाय दूसरों का अच्छा नहीं कर सकते ऐसे लोग जानवरों से भी बदतर हैं।एक पत्थर सिर्फ एक बार मंदिर जाता है और भगवान बन जाता है ईंसान हर रोज मंदिर बनते है फिर भी पत्थर ही रहते हैं प्रत्येक इन्सान का एक स्वामिमान होता है उसे बनाए रखना चाहिए भले ही कितनी ही विपति आ जाए आप अपना स्वामिमान बरकार रखना चाहिए मानव को अपने स्वामिमान के आसु हर जगह नहीं बढाने चाहिए।जीवन में हम अपने सुख-दुख देखते है,परन्तु क्या हमने किसी भी के लिए कुछ करने के बाद सच्चे सुख की अनुभूति की है दुसरों को अपनी सामर्थय के अनुसार दीर्घित ,ख़ासकर उन्हे जो अनेक चीजों से वंचित ही रहे या जिन्हे दुख के सिवाय कुछ भी नहीं मिला। आप महसूस करेंगे कि परोपकार का काम करने के बाद आपके होंटों पर आइं मुस्कानहट दुनियावर की दौलत से भी मंंहगी होगी।मानव नंगा आसत है नंगा ही चला जाता है इस संसार में जो पैदा हुआ है उसे एक दिन इस नश्वर संसार को छोडना ही है आधुनिक युग में जीवन मूल्यों में गिरावट समाज में विष घोल कुंटा

उत्पन्न कर रही है तनिक लाभ के लिए लोग अपना जमीन बेच रहे है। मानव को अपनी मर्मादे में रहना चाहिए।समय बहुत ही बलवान है वक्त के थपेडों से कोई नहीं बच पाया है।कहते अपने ही काम आते है मगर आज आदमी ही आदमी से नफ़रत कर रहा है कुते बिक्रित ख़ा रहे है मगर मानव भूख से त्रस्त है क्या मजाल की कोई भूख को रोटी का विलावा दे दे। आदमी नरभक्षी बनता जा रहा है प्रतिदिन शराब,मांस ,मदिरा का प्रयोग कर रहा है। ईंसान फिरतनी होता जा रहा है। मानव विलासिता पर धन खर्च कर रहा है। सुख तो सभी को ख़ुदा है। मगर दुख में साथ छोड देते है ,आदमी आज गिरगिटों की तरह रंग बदलता है। आज मानव मतलब निकल जाने पर पश्चाना से इन्कार कर देता है। आज मानव ने भले ही कितनी प्रगति कर ली है मगर सोच वही सामंतवादी है। आदमी को सादगी व उच्च विचारों मे विश्वास रखना चाहिए। अतः प्रत्येक इन्सान की जितनी सहायता हो सके करनी चाहिए। आदमी को कभी भी किसी का निरादर नहीं करना चाहिए ,प्रत्येक मानव का आदर –सत्कार करना चाहिए। जीवन एक बार बार-बार नहीं मिलता है, आदमी को समय से डरना चाहिए क्योंकि वक्त का कोई पता नहीं है।कब कौन मिट्टी में मिल जाए।हमेशा सत्य के मार्ग पर चलना चाहिए क्योंकि सच्चाई की सदा जीत हुई है।यह अटल सत्य है।समाज में बेईमानों का सत्यनाश हुआ है। ख़ुदा के घर में देर है अच्छे नहीं हैईमानदारी की सदा ही विजय हुई है। (वरिष्ठ पत्रकार एवं स्वम्भकार)

अनेक जागरूक देश ऐसे भी हैं जहाँ किसी भी प्रकार का धुआं फैलाना अपराध की श्रेणी में गिना जाता है। यह कहने की जरूरत नहीं कि ऐसे देश शिक्षित, जागरूक, अन्धविश्वास से दूर और आर्थिक रूप से संपन्न भी हैं। ऐसे देशों की सरकारों अपने नागरिकों के प्रदूषण फैलाओ अभियान में लगे रहते हैं ? और प्रशासन व सरकारें भूक दर्शक बनकर आज़ाद देश के को जलाकर उधम से तांबे के तार निकालते हैं, वे तो वर्ष भर अपने इसी प्रदूषण फैलाओ अभियान में लगे रहते हैं ? और प्रशासन व सरकारें भूक दर्शक बनकर आज़ाद देश के देखती व ज़मअंदाज़ कारती रहती हैं ! और जब इसी धुंध और धुएँ में सभी शामिल हो जाये फिर तो सरकारें और डॉक्टरों सच्ये यही सलाह देने लगते हैं कि अनावश्यक रूप से घरों से बाहर न निकलें। ऐसे ही अत्यंत प्रदूषण व स्वास्थ्य के लिये खतरनाक वातावरण में सरकारें स्कूलों में छुट्टियां घोषित कर देती हैं। निर्माण कार्य बंद कर दिए जाते हैं। रेत, मिट्टी, बजरी आदि गृह निर्माण के ऐसे सामग्री जिसके विनाशोप से मार्ग में प्रदूषण फैलता हो उन्हें प्रतिबंधित कर दिया जाता है। दिल्ली जैसे घने राज्य में तो समा-विषम नंबरों के आधार पर यातायात को इसलिए नियंत्रित करने का प्रयास किया जा रहा है ताकि वातावरण में धुआंअ नियंत्रित किया जा सके।किसांनों को अपने खेतों में पराली तथा फ़सलों के अवशेष जलाने से रोक़ा जाता है। इसके लिये क़ानून भी बनाये गये हैं। इसके अतिरिक्त हमारे धर्म ग्रंथान देश में धूप आरभचती, लोबान, हवन दिया बाती आदि के माध्यम से तो पूरे देश में ही प्रदूषण होता ही रहता है। परन्तु धर्म भीरूओं की मानें तो उनके द्वारा फैलाया जाने वाला प्रदूषण, प्रदूषण नहीं बल्कि वातावरण को शुद्ध करने वाला पवित्र धुआं होता है।

ठीक इसके विपरीत दुनिया में

अनेक जागरूक देश ऐसे भी हैं जहाँ किसी भी प्रकार का धुआं फैलाना अपराध की श्रेणी में गिना जाता है। यह कहने की जरूरत नहीं कि ऐसे देश शिक्षित, जागरूक, अन्धविश्वास से दूर और आर्थिक रूप से संपन्न भी हैं। ऐसे देशों की सरकारों अपने नागरिकों के प्रदूषण फैलाओ अभियान में लगे रहते हैं ? और प्रशासन व सरकारें भूक दर्शक बनकर आज़ाद देश के देखती व ज़मअंदाज़ कारती रहती हैं ! और जब इसी धुंध और धुएँ में सभी शामिल हो जाये फिर तो सरकारें और डॉक्टरों सच्ये यही सलाह देने लगते हैं कि अनावश्यक रूप से घरों से बाहर न निकलें। ऐसे ही अत्यंत प्रदूषण व स्वास्थ्य के लिये खतरनाक वातावरण में सरकारें स्कूलों में छुट्टियां घोषित कर देती हैं। निर्माण कार्य बंद कर दिए जाते हैं। रेत, मिट्टी, बजरी आदि गृह निर्माण के ऐसे सामग्री जिसके विनाशोप से मार्ग में प्रदूषण फैलता हो उन्हें प्रतिबंधित कर दिया जाता है। दिल्ली जैसे घने राज्य में तो समा-विषम नंबरों के आधार पर यातायात को इसलिए नियंत्रित करने का प्रयास किया जा रहा है ताकि वातावरण में धुआंअ नियंत्रित किया जा सके।किसांनों को अपने खेतों में पराली तथा फ़सलों के अवशेष जलाने से रोक़ा जाता है। इसके लिये क़ानून भी बनाये गये हैं। इसके अतिरिक्त हमारे धर्म ग्रंथान देश में धूप आरभचती, लोबान, हवन दिया बाती आदि के माध्यम से तो पूरे देश में ही प्रदूषण होता ही रहता है। परन्तु धर्म भीरूओं की मानें तो उनके द्वारा फैलाया जाने वाला प्रदूषण, प्रदूषण नहीं बल्कि वातावरण को शुद्ध करने वाला पवित्र धुआं होता है।

ठीक इसके विपरीत दुनिया में

आगामी आईपीएल टी2० विश्व कप का खोल सकता है दरवाजा

-कई खिलाडियों की नज़रें आईपीएल पर टिकी

नई दिल्ली (ईएमएस)। कई खिलाड़ियों के लिए आगामी आईपीएल टी20 विश्व कप का दरवाजा खोल सकता है।आईपीएल 2०24 के 17वें सीजन का कांट्रैडाउन शुरू हो चुका है। कई खिलाड़ियों की नज़रें आईपीएल पर टिकी हुई हैं।

इन्में संजू सैमसन और जितेश शर्मा आदि प्रमुख हैं। वे दोनों खिलाड़ी विकेटकीपर बेटा हैं। जो आईपीएल में शानदार प्रदर्शन कर चयनकर्ताओं का ध्यान अपनी ओर खिचना चाहेंगे। संजू और जितेश के साथ केएल राहुल भी तगड़े दावेदार हैं। राहुल को कुछ भी साबित करने की जरूरत नहीं है लेकिन संजू और जितेश को आईपीएल में दमदार प्रदर्शन करना होगा। संजू सैमसन पिछले कुछ समय से टीम इंडिया से अंदर बाहर होते रहे हैं। उन्हें विश्व कप 2०२३ से पहले उन्हें आयरलैंड के खिलाफ टी20 सीरीज के लिए टीएम में चुना गया था। अब चूंकि टी2० वर्ल्ड कप के आयोजन में 6 महीने का समय बचा है, ऐसे में संजू को साथ साथ मफ़ीका के खिलाफ वनडे सीरीज में फ़ौका मिला है।

संजू को इस सीरीज और आगामी आईपीएल में दमदार प्रदर्शन करना

खेल-समाचार

आईसीसी ने वर्ल्ड कप फ़ाइनल की पिच को औसत कारार दिया मुंबई (ईएमएस)। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच आईसीसी क्रिकेट वर्ल्ड कप 2023 का फ़ाइनल मच 1९ दिसंबर को नॉर्द मोदी स्टेडियम में खेला गया। अब आईसीसी ने उस पिच पर अपनी रेटिंग देकर चौंका दिया है। आईसीसी ने वर्ल्ड कप फ़ाइनल की पिच को औसत कारर दिया है। आईसीसी मैच रेफरी और जिम्बाब्वे के पूर्व बल्लेबाज एंजी पाइकॉफ्ट ने हालांकि मैदान की आउटफील्ड को बहुत अच्छा कारर दिया। जिस पिच पर फाइनल खेला गया वह काफी धीमी थी। ऑस्ट्रेलिया ने फाइनल में भारत को 6 विकेट से हराकर खिताब जीता था। भारतीय टीम पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 5० ओवर में केवल 2५0 रन बना सकी। ऑस्ट्रेलिया ने 4३ ओवर में लक्ष्य हासिल कर दिया। उसकी तारफ से सलामी बल्लेबाज ट्रेविस हेड ने 1२0 गंद पर 1३7 रन की लाजवाब पारी खेली।

भारत ने सेमीफाइनल में वानखेड़े स्टेडियम कि जिस पिच पर न्यूजीलैंड का सामना किया था, आईसीसी ने वानखेड़े की पिच को अच्छी 'रेटिंग दी है। इस मैच से पहले हालांकि मीडिया की रिपोर्ट में कहा गया था कि भारत ने पिच बदलवा दी थी और यह मैच नई पिच के बजाय पहले इस्तेमाल की गई पिच पर खेला गया था।

आईसीसी ने कोलकाता के इंडन गार्डस की उस पिच को भी औसत कारर दिया है, जिस पर ऑस्ट्रेलिया और दक्षिण अफ्रीका के बीच दूसरा सेमीफाइनल खेला गया था। इस कम स्कोर वाले मैच में ऑस्ट्रेलिया ने दक्षिण अफ्रीका को 4९.4 ओवर में 21२ रन पर सभे दिया था। ऑस्ट्रेलिया ने इसके बाद 47.2 ओवर में सात विकेट होकर लक्ष्य हासिल किया था।

गुजरात टाइटंस के खिलाड़ी राहुल तेवतिया की धमाकेदार बैटिंग से सुर्खियां में

नई दिल्ली (ईएमएस)। विजय हज़ारे ट्रॉफी में राहुल तेवतिया अपनी धमाकेदार बैटिंग से सुर्खियां बटोर रहे हैं। दूनॉर्मेट के हरियाणा की ओर से खेल रहे तेवतिया ने सात मैचों की चार पारियों में अब तक 142.०6 के स्ट्राइक रेट से ३०4 रन बनाए हैं। खास बात यह है कि इन चारों पारियों में तेवतिया नाबाद रहे हैं।आईपीएल 2०24 के सीजन के पहले तेवतिया का यह फॉर्म उनकी टीम गुजरात टाइटंस के लिए अच्छी खबर है। बैटिंग के अलावा गेंदबाजी में भी अच्छा प्रदर्शन कर अब 9 विकेट ले चुके हैं। हरियाणा ने विजय हज़ारे ट्रॉफी में अपने अभियान की शुरुआत 23 नवंबर को उत्तराखंड के खिलाफ मैच में छह विकेट जीत के साथ की। इस मैच में तेवतिया को बैटिंग का तब मौका नहीं मिला लेकिन गेंदबाजी में उन्होंने 29 रन देकर दो विकेट लिए। तेवतिया ने अब तक दूनॉर्मेट के मैचों में चंडीगढ़ के खिलाफ नाबाद 5८,मिज़ोरम के खिलाफ नाबाद ८0, दिल्ली के खिलाफ नाबाद ९9 और जम्मू-कश्मीर के खिलाफ नाबाद 67 रनों की पारी खेली है। अपनी गेंदबाजी से भी वे टीम की जीत में योगदान दे रहे हैं।

गेंदबाजी में तेवतिया ने अब तक ३2 ओवर में 155 रन देकर 9 विकेट (औसत 17.22) अपने नाम किए हैं। इस दौरान उनकी इकॉनमी 4.84 और स्ट्राइक रेट २1.33 का रहा है। 5३ रन देकर तीन विकेट दूनॉर्मेट में उनका अब तक सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है।

7७ खिलाड़ियों की खरीद के लिए दुबई में 1९ दिसंबर को सजेगी आईपीएल की मंडी

गुजरात टाइटंस फ्रेंचाइजी सबसे ज्यादा पैसा करेगी खर्च मुंबई (ईएमएस)।आईपीएल 2024 ऑक्शन का आयोजन पहली बार देश के बाहर हो रहा है। 1९ दिसंबर को दुबई के कोका कोला एरिना में ऑक्शन का आयोजन होगा। नीलामी के लिए इस बार 1166 खिलाड़ियों ने अपना नाम रजिस्टर्ड कराया है। इस बार नीलामी का आयोजन एक दिन का है। इसके पहले इसका आयोजन दो दिन का होता रहा है। ऑक्शन में अधिकतम 77 खिलाड़ी ही खरीदे जाएंगे। गुजरात टाइटंस फ्रेंचाइजी सबसे ज्यादा पर्स के साथ ऑक्शन में उतरेगी। जीटी के पर्स में ३८.15 करोड़ हैं, वहीं लखनऊ सुपर जाइंट्स के पर्स में सबसे कम 1३.15 करोड़ है।

आईपीएल 2०24 ऑक्शन के लिए निज खिलाड़ियों ने अपना नाम रजिस्टर्ड कराया है, उसमें ८३0 भारतीय हैं, जबकि 3३6 ओवरसीज खिलाड़ी हैं। इसमें ९०9 अनेकेड और 21२ केन्द्र खिलाड़ी शामिल हैं। 45 एमोसिप्ट देश के खिलाड़ियों ने अपना नाम पंजीकृत कराया है। न्यूजीलैंड के उभते आॅलराउंडर रचिन रवींद्र और वर्ल्ड कप फाइनल के हीरो ट्रेविस हेड पर पैसों की बरसात हो सकती है। मिचेल स्टार्क भी फ्रेंचाइजी में खरीदने की होड़ होगी। ऑक्शन का टीवी पर लाइव टेलीकास्ट स्टार स्पॉटर्स नेटवर्क पर होगा। ऑक्शन की लाइव स्ट्रीमिंग मोबाइल पर जियो सिमांफे एप पर देख सकते हैं।

आज होगा अरबनाइजर्स हैदराबाद और मणियाल टाइगर्स के बीच फाइनल

नई दिल्ली (ईएमएस)। सुरेश रैना की कप्तानी वाली अरबनाइजर्स हैदराबाद की टीम लीजेंड्स लीग 2०2३ के फाइनल में मणियाल टाइगर्स से भिड़ेगी जिसकी अगुआई दिग्गज स्मिथन हरभजन सिंह कर रहे हैं। मणियाल टाइगर्स टीम ने क्वालीफायर 2 में गौतम गंभीर की टीम इंडिया कैप्टनत्स को 6 विकेट से हराकर हैदराबाद संग खिताब भिड़ंत तय की। हैदराबाद और मणियाल टाइगर्स की टीम क्वालीफायर 1 में टकरा चुकी है, यहां हैदराबाद ने 7.5 रन से जीत दर्ज कर फाइनल में धमाकेदार एंटी मारी। मणियाल टाइगर्स को हैदराबाद के खूंखार बल्लेबाज ड्वेन स्मिथ को जल्द आउट करना होगा जो लालबाई कॉन्ट्रेक्टर स्ट्रेडियम में शाम 6:३0 बजे से खेला जाएगा।

मणियाल टाइगर्स ने क्वालीफायर 2 मैच में पहले बैटिंग कर ९ विकेट पर 1७7 रन बनाए। कप्तान गौतम गंभीर का बल्ला खामोश रहा। गंभीर 1० रन बनाकर पवेलियन लौटे। टॉप के 4 ब्रेटर 3० का अंकड़ा भी नहीं छू सके। इंग्लैंड के पूर्व कप्तान केविन पीटरसन ने 27 गेंदों में 5६ रन की आतिशी पारी खेली। उन्होंने इस दौरान 5 छक्के और 2 चौके लगाए। मणियाल टाइगर्स की ओर से थिसारा परेरा और मैक्वानान ने ३-3 विकेट लिए।

17८ रन के लक्ष्य का पीछा करने उतरी मणियाल टाइगर्स ओर से ओपनर चैंडविक वेल्सन ने 1८ गेंद में 5 चौकों और एक छक्के की मदद से ३३ रन बनाए। एंशेलो परेरा ३० रन बनाकर आउट हो गए। हालांकि असेला गुणारत्ने ने टीम की जीत का जिम्मा उठाया और मैच विनिंग पारी खेली। परेरा ने 27 गेंद में ३5 रन देकर दिए। असेला गुणारत्ने 39 रन बनाकर नाबाद लौटे वहीं कोलिन डी ग्रैंडहोम ने 24 गेंदों पर नाबाद ३8 रन बनाए। इसके पहले सुरेश रैना की टीम हैदराबाद ने क्वालीफायर 1 में मणियाल के खिलाफ शानदार जीत दर्ज की थी। उस मैच में ४0 साल के विंडीज के पूर्व विस्फोटक ओपनर ड्वेन स्मिथ ने 42 गेंदों पर शतक ठोककर रिकॉर्ड्स बुक को नहरस नहस कर दिया था। स्मिथ ने लीजेंड्स लीग इतिहास का सबसे तेज शतक ठोका।

टेस्ट क्रिकेट से संन्यास नहीं लेंगे स्टीव स्मिथ

- मैनेजर ने उठाया सच्चाई से पर्दा

सिडनी (ईएमएस)। साथी डेविड वार्नर की तरह स्टीव स्मिथ टेस्ट क्रिकेट से संन्यास नहीं लेंगे। ऑस्ट्रेलिया के इस पूर्व कप्तान को लगता है कि वह अब भी काफी कुछ हासिल कर सकते हैं। स्मिथ के मैनेजर की भूमिका निभा रहे वारेन क्रेग ने इसकी पुष्टि की है। तीन जनवरी 2०24 से पाकिस्तान के खिलाफ वार्नर ने सिडनी में शुरू हो रहे तीसरे और अंतिम टेस्ट के साथ इस प्रारूप को अलविदा कहने की इच्छा जताई है।

इस तरह की चर्चा थी कि भारत और इंग्लैंड के खिलाफ इस साल उम्मीद के मुताबिक प्रदर्शन नहीं कर पाने के बाद स्मिथ भी संन्यास ले सकते हैं। न्यू साउथ वेल्स के प्रशन बल्लेबाज टेस्ट क्रिकेट में औसत अपने युग के बल्लेबाजों में सर्वश्रेष्ठ है लेकिन मौजूदा सत्र में उन्हें बड़ी पारियां खेलने के लिए जूझना पड़ा है। स्मिथ ने 1०2 टेस्ट में ३2 शतक से 5८.61 की औसत से 9३2० रन बनाए हैं। क्रेग ने हालांकि इन अटकलों को अधिक तवज्जो नहीं दी। क्रेग के हवाले से कहा गया, 'इस समय मैं इसे (संन्यास की चर्चा) खारिज कर सकता हूँ। वह अब भी उन चीजों के बारे में बात करता है जिन्हें वह हासिल करना चाहता है।</

महिला क्रिकेट टीम के लिए इंग्लैंड के खिलाफ आज करो या मरो का मुकाबला

मुंबई (ईएमएस)। पहले मैच में हार से आहत भारतीय महिला क्रिकेट टीम को तीन मैचों की श्रृंखला में बने रहना हैं, तब इंग्लैंड के खिलाफ शनिवार को दूसरे टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में बेहतर प्रदर्शन करना होगा। इंग्लैंड ने पहले मैच में शानदार प्रदर्शन करके ३८ रन से जीत दर्ज की और इस तरह से भारत पर दबदबा बनाए रखा। इंग्लैंड की यह भारत के खिलाफ 2८ टी20 अंतरराष्ट्रीय मैचों में 21वीं और भारतीय धरती पर 10 मैच में आठवीं जीत थी।

भारतीय टीम पहले मैच में परिस्थितियों से अच्छी तरह तालमेल नहीं बिठा सकी थी और इसके अलावा टीम ने कुछ गलतियों भी की थी जिससे यह मैच एकतरफा बन गया था। सपाट पिच पर गेंदबाजों को ख़ास मदद नहीं मिल रही थी तथा भारत ने चार स्पिनरों का उपयोग किया जिन्होंने कुल मिलाकर 1२ ओवर में 1२1 रन लुटाए। भारत ने बाएं हाथ की दो स्पिन श्रेयंका पाटिल और सैका इशाक को पदार्पण

मॉनेटरी पॉलिसी रिव्यू से झूमा बाजार, निफ्टी 50 पहली बार २१,००० के पार

मुंबई (ईएमएस)। आरबीआई के मॉनेटरी पॉलिसी रिव्यू के बाद घरेलू शेयर बाजारों में जोरदार उछाल दिखाई दिया। शुक्रवार के कारोबार में बीएसई सेंसेक्स ३०४ अंक मजबूत हुआ। वहीं, निफ्टी में भी ६8 अंक की बढ़ोतरी दर्ज की गई। हालांकि व्यापक बाजारों में तेज मुनाफावसूली देखी गई और दोनों बीएसई निष्केप और स्मॉलकेप सूचकांक 1 प्रतिशत तक नीचे आ गए। केंद्रीय बैंक ने पीपी रेट को ६.5 प्रतिशत पर कायम रखा और वित्त

सोना ६२,5०० रुपए, चांदी भी हुई महंगी

नई दिल्ली (ईएमएस)। सोने और चांदी के वायदा भाव में शुक्रवार को तेजी देखी जा रही है। दोनों के वायदा भाव तेजी के साथ खुले। सोने के वायदा भाव अब बढ़कर ६२,50० रुपये और चांदी के वायदा भाव ७४,६00 रुपये के करीब कारोबार कर रहे हैं। मल्टी कमोडिटी एक्सचेंज पर सोने का बेंचमार्क फ़ार्बी कॉन्ट्रैक्ट 5१ रुपये की तेजी के साथ ६२,52५ रुपये के भाव पर खुला। ?फिलहाल यह कॉन्ट्रैक्ट ६4 रुपये की तेजी के साथ ६२,5३0 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। सोमवार को सोने के वायदा भाव ने ६४,0६3 रुपये के भाव पर सर्वोच्च स्तर छूटा था। एमसीएक्स पर चांदी का बेंचमार्क मार्च कॉन्ट्रैक्ट ३२८ रुपये की तेजी के साथ ७४,६41 रुपये के भाव पर खुला। ?फिलहाल यह कॉन्ट्रैक्ट ३७४ रुपये की तेजी के साथ ७४,६8७ रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। सोमवार को चांदी के वायदा भाव 78,54१ रुपये के भाव पर दिन के उच्च स्तर

देश का विदेशी मुद्रा भंडार ६00 अरब डॉलर के पार

मुंबई (ईएमएस)। देश का विदेशी मुद्रा भंडार एक दिवस को बढ़कर ६04 अरब अमेरिकी डॉलर हो गया है। चार माह में पहली बार विदेशी मुद्रा भंडार ६०0 अरब डॉलर के पार हुआ है। इससे पहले इस साल 11 अगस्त को विदेशी मुद्रा भंडार ६०० अरब डॉलर से ऊपर था। भारतीय रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास ने शुक्रवार को दिसंबर की द्विमासिक मौद्रिक नीति की घोषणा करते हुए कहा ?कि भारत का विदेशी मुद्रा भंडार एक दिसंबर, 202३ को ६०4 अरब डॉलर था। इससे हम अपनी बाहरी वित्तपोषण जरूरतों को सुगमता से पूरा कर सकते हैं। इससे पहले 24 नवंबर को समाप्त

सेज की खाली जगह का उपयोग कर सर्वेगे डेवलपर

- आयकर छूट वापस लिए जाने से वाणिज्य मंत्रालय ने दी बड़ी राहत नई दिल्ली (ईएमएस)।आईटी और इससे संबंधित सेवाओं के विशेष आर्थिक क्षेत्र (एसईजेड) में आयकर छूट वापस लिए जाने से परेशान डेवलपरों को वाणिज्य मंत्रालय ने बड़ी राहत दी है।एसईजेड तैयार करने वालों में मुख्य रूप से रियल एस्टेट क्षेत्र की बड़ी कंपनियों जैसे डीलएलएफ और हीरानंदानी समूह आदि शामिल हैं। मंत्रालय के निर्णय से डेवलपर अब एसईजेड में अपनी खाली जगह का आर्टीटी और आईटीईएस के अलावा दूसरे कामों के लिए भी कर सकेंगे। मगर इसके लिए उन्हें कुछ शर्तें पूरी करनी होंगी और कोई से मंजूरी भी लेनी होगी। मंत्रालय द्वारा जारी एसईजेड नियम, 20०६ में संशोधन की अधिसूचना में कहा गया है कि

का मौका दिया लेकिन इन दोनों का अपनी गंदों पर नियंत्रण नहीं था और वे महंगे साबित हुए। यहां तक की अनुभवी स्पिनर दीपति शर्मा भी प्रभावित नहीं कर पाई और उन्होंने अपने कोटे के पूरे चार ओवर भी नहीं किए।

भारत का क्षेत्ररक्षण भी अच्छा नहीं रहा तथा इंग्लैंड की तरफ से शानदार प्रदर्शन करने वाली डैनी वाट और नेट साइवर बंट दोनों को जीवनदान मिले, जो भारतीय टीम को महंगे पड़े। भारत की तरफ से गेंदबाजी में केवल तेज गेंदबाज रेणुका सिंह ने प्रभावशाली प्रदर्शन किया। उन्होंने मैच के पहले ओवर में ही दो विकेट निकालकर भारत को अच्छी शुरुआत दिलाई थी लेकिन टीम इसका फायदा नहीं उठा पाई और उसने इंग्लैंड को वापसी का मौका दिया।

टीम :

भारत : हरमनप्रीत कौर (कप्तान), स्मृति श्रेयाना (उप-कप्तान), जेमिमा रोड्रिग्स, शैफाली वर्मा, दीपति शर्मा,

यास्तिका भाटिया (विकेटकीपर), ऋचा घोष (विकेटकीपर), अमनजोत कौर, श्रेयंका पाटिल, म्रगत कर्यप, सैका इशाक, रेणुका सिंह ठाकुर , तितास साधु, पुष्पा वसन्नाकर, कनिंका आहुजा, मित्रू मणि।

इंग्लैंड : लारिन बेल, मैद्या बाउचियर, एलिस कैप्पी, चार्ली डीन, सोफिया डंकले, सोफी एक्लेस्टोन, महिका गौर, डेनिएल गिब्सन, सारा जेसन, बेस हीथ (विकेटकीपर), एमी ग्लेन (विकेटकीपर), फ्रेया कूपर, हीथर नाइट (कप्तान), नेट साइवर-बंट, डेनिएल वाटा।

मैच : शाम ७ बजे।

प्रो. ब्रजेश माइक्रोबायोलॉजी डोरोथी जोन्स पुरस्कार से सम्मा?नित

मेलबर्न,(ईएमएस)। स्थलीय जीवन की समृद्ध और वैैश्विक पारिस्थितिकी तंत्र के संरक्षण में महत्वपूर्ण योगदान देने के लिए सूक्ष्म जीव विज्ञान का उपयोग करने के लिए भारतीय मूल के ऑस्ट्रेलियाई प्रोफेसर

मेलबर्न,(ईएमएस)। स्थलीय जीवन की समृद्ध और वैैश्विक पारिस्थितिकी तंत्र के संरक्षण में महत्वपूर्ण योगदान देने के लिए सूक्ष्म जीव विज्ञान का उपयोग करने के लिए भारतीय मूल के ऑस्ट्रेलियाई प्रोफेसर

सिंह का मौलिक शोध पर्यावरणीय गिरावट और खाद्य असुरक्षा सहित वैैश्विक चुनौतियों का समाधान प्रदान करता है। इसके लिए उन्होंने मिट्टी की विविधता और पारिस्थितिकी तंत्र कार्यों के बीच मात्रात्मक संबंधों की पहचान कर पता लगाया कि प्राकृतिक और मानवजनित दबावों में ये कैसे प्रभावित होते हैं। पशुधर्म मिडनी विश्वविद्यालय की विज्ञप्ति के अनुसार, उनके शोध निष्कर्षों ने, मिट्टी के सूक्ष्मजीव और जीव-जंतुओं की मिट्टी की जैव विविधता और प्रमुख पारिस्थितिकी तंत्र कार्यों और सेवाओं के बीच कारण संबंध की पहचान करते हुए पारिस्थितिकी तंत्र विज्ञान के महत्वपूर्ण क्षेत्रों को उत्पन्न किया है। शोध के निष्कर्षों ने क्षेत्रीय, राष्ट्रीय और वैैश्विक स्तर पर कई नीतिगत निर्णयों की भी जानकारी दी है, जिसमें ऑस्ट्रेलिया, और भारत तथा यूरोपीय संघ दोनों के बीच कृषि व्यवसाय और व्यापार में द्विपक्षीय जुड़ाव के लिए प्रमुख

भी बढत रही और यह 300 अंक उछलकर ६9,८88 के नए ऑलटाइम हाई पर पहुंच गया था। हालांकि, इसके बाद बीएसई संसेक्स और निफ्टी दोनों की बढत कुछ कम हो गई। बीएसई का ३० शेरयों वाला मानक सूचकांक संसेक्स ३03.91 अंक की बढत के साथ 6१,८25.60 अंक पर बंद हुआ। संसेक्स में शुक्रवार को ६9,5०6.१२ और ६9,893.८0 के रेंज में कारोबार हुआ।

वहीं, नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) के निफ्टी में भी ६8.2५ अंक की बढत दर्ज की गइ। निफ्टी दिन के अंत में २०,१६9.4० अंक पर बंद हुआ।निफ्टी में शुक्रवार को २०,८६2.70 और 21,0०6.10 के रेंज में कारोबार हुआ।

दरअसल भारतीय रिजर्व बैंक ने शुक्रवार को उम्मीद के अनुरूप लगातार पांचवीं बार नीतिगत दर रेपो में कोई बदलाव नहीं किया और इस ६.५ फीसदी पर बरकरार रखा। साथ ही चालू वित्त वर्ष 2023-२4 के लिए इकोनॉमिक ग्रोथ रेट के अनुमान को 6.5 फीसदी से बढ़ाकर ७ फीसदी कर दिया। वहीं खुदरा महंगाई के अनुमान को ५.४ फीसदी पर बरकरार रखा। रेपो दर को ६.5 प्रतिशत पर बरकरार रखने का सीधा मतलब है कि मानक, वाहन सहित विभिन्न कर्जों पर ईएमआई में कोई बदलाव नहीं होगा।

प्याज निर्यात पर अगले साल मार्च तक प्रतिबंध

मुंबई (ईएमएस)। देश में प्याज की बढ़ती कीमत को नियंत्रित करने के लिए पीटी सरकार ने बड़ी कार्यवाही की है। सरकार ने घरेलू उपलब्धता बढ़ाने और कीमतों पर रोकथाम के लिए प्याज के निर्यात पर अगले साल मार्च तक प्रतिबंध लगा दिया है। विदेश व्यापार महानिदेशालय (डीजीएफटी) की ओर से जारी अधिसूचना में कहा गया है कि प्याज के निर्यात की नीति को ३१ मार्च, २०२४ तक मुक्त से प्रतिबंधित श्रेणी में डाल दिया गया है। गौरतलब है ?कि घरेलू बाजार में प्याज की कीमत ६० से ६५ रुपए प्रति किलो तक पहुंच गई है। प्याज और टमाटर की बढ़ती कीमतों के कारण नवंबर में सामान्य शाकाहारी और मांसहारी थाली की कीमत में मासिक आधार पर वृद्धि हुई है। एक रिपोर्ट में कहा गया है कि प्याज और टमाटर की कीमतों में मासिक आधार पर ५८ प्रतिशत तथा ३५ प्रतिशत की बढ़ोतरी के कारण दाम बढ़े हैं। त्योहारी मांग और अनियमित वर्षा के कारण खरीफ और अतिवर्षा की वजह से प्रारंभिक पैदावार में कमी के कारण प्याज और टमाटर की कीमतों में वृद्धि हुई।

सप्ताह में विदेशी मुद्रा भंडार ५१७.१३ अरब डॉलर था। अक्टूबर २०2१ में देश का विदेशी मुद्रा भंडार ६4२ अरब डॉलर के सर्वकालिक उच्चस्तर पर पहुंचा था। इसके बाद पिछले साल से वैैश्विक घटनाक्रमों की वजह से रुपये को दबाव से बचाने के लिए केंद्रीय बैंक ने इस भंडार का इस्तेमाल किया, जिससे विदेशी मुद्रा भंडार में कमी आई। दास ने कहा कि अमेरिका में बॉन्ड प्रतिफल बढ़ने और मजबूत अमेरिकी मुद्रा के बावजूद 2०२३ के केलेंडर साल में भारतीय रुपये में उतार-चढ़ाव अन्य उभरती अर्थव्यवस्थाओं की मुद्रा की तुलना में कम रहा है।

एसईजेड के एक हिस्से को गैर-प्रसंस्करण क्षेत्र घोषित किया जा सकता है, जहां मुक्त क्षेत्र के नियम लागू नहीं होंगे। गैर-प्रसंस्करण क्षेत्र पूरा एक तल होगा, जिसमें कंपनियों को एसईजेड इकाई के लिए लागू मामा नियमों से छूट मिल जाएगी। ये नियम निवेश, राखव, अर्जित विदेशी मुद्रा के साथ साथ शुल्क मुक्त आयातित वस्तुओं और लोगों की आवाजाही को पूर्ण सुरक्षा आदि के बारे में मासिक और वार्षिक प्रगति रिपोर्ट से संबंधित हैं। लेकिन एसईजेड इकाइयों और गैर प्रसंस्करण क्षेत्र में मौजूद आईटी एवं आईटीईएस इकाइयों को सभी नियमों का पालन करना होगा। फिलहाल डेवलपर और इकाइयां वस्तु आयात पर सीमा शुल्क से, सेवाओं तथा निर्माण पर वस्तु एवं सेवा कर (जीएसटी) से एक स्टॉप शुल्क से छूट ले सकती हैं। उन्हें बिजली शुल्क में भी रियायत मिल सकती है मगर आयकर छूट की सुविधा वापस ले ली गई है। डेवलपर एसईजेड लेंगे तो कर्मों में मिला लाभ भी उन्हें क्षेत्र के अनुपात में ही वापस करना होगा। अधिसूचना के अनुसार गैर प्रसंस्करण क्षेत्र की इकाइयों जिस बुनियादी ढांचे और सुविधाओं का इस्तेमाल करेंगी, उनके निर्माण के लिए प्राप्त कर लाभ भी डेवलपर को लौटाना होगा। विशेषज्ञों का कहना है कि कर देनदारी की गणना के लिए वित्त मंत्री कार्याग तब सटीक दिशानिर्देश जारी करणा तब उद्योग को पता लगेगा कि नए नियम कारगर हैं या नहीं। इससे पहले उद्योग के प्रतिनिधियों ने सरकार से उन क्षेत्रों की कर देनदारी मूल्यह्रास के आधार पर शून्य मानने को कहा था, जो कम से कम 10 साल पुराने हैं।

जन हितैषी

हमजा सलीम ने १४ चौके और २२ छक्के लगाकर मैच में कर दी रनवर्षा

मुंबई (ईएमएस)।टी 0 के मुकाबले में क्रिकेटेमियों को जबर्दस्त रनवर्षा देखने में मिली और एक बड़ा विश्व रिकॉर्ड बना। यूरोपियन क्रिकेट सीरीज (ईपीएस) टी। 0 के एक मैच में हमजा सलीम दार ने ४३ गेंदों पर नाबाद ११३ रनों की धुंधाधार पारी खेली। जिसमें १४ चौके और २२ छक्के शामिल थे। हमजा ने केतलुन्या जगुआर की ओर से सोहल हॉस्पिटलेट के खिलाफ यह पारी खेली। यह टी।0 क्रिकेट में किसी बैटर की ओर से बनाया गया सबसे अधिक स्कोर है। पिछला रिकॉर्ड ल्यूस डु प्लोंय के नाम पर था जिन्होंने टी।0 मैच में 1६३ रन बनाए थे।

हमजा की पारी की बढोतत केतलुन्या जगुआर टीम १० ओवर्स में बिना विकेट खोए 25७ रनों का भीमकाय स्कोर रूड़ा

काने में सफल हो गई। जवाब में सोहेल हॉस्पिटलेट की टीम 1० ओवर में अकेले हमजा के स्कोर को भी पार करने में नाकाम रही। टीम १० ओवर्स में ८ विकेट खोकर 1०४ रन ही बना पाई और मैच १५३ रनों के बडे अंतर से हारी। टीमें के ओपनरों हमजा सलीम दार और यासिर अली ने मैदान में चौकों और छक्कों की बारिश करते हुए बिना आउट हुए ही १० ओवर में स्कोर 25७ रन (२5.7 रन प्रति ओवर) तक पहुंचा दिया। जहां हमजा ने ११३ रन बनाए, वहीं यासिर ने महज ११ गेंदों पर तीन चौकों और सात छक्कों की मदद से नाबाद 58 रनों की पारी खेली। विपक्षी टीम के सभी गेंदबाजों ने अपने दो ओवर के कोटे में ४० से ज्यादा रन दिए।

सिफारिशें प्रदान करना शामिल है।

उन्होंने मौजूदा माइक्रोबियल उत्पादों की प्रभावकारिता को बढ़ावा देने के लिए नवाचार विकसित कर ऑस्ट्रेलिया तथा दुनिया भर के उद्योगों के लिए मिट्टी और पौधों के माइक्रोबायोम में हेफेर के लिए नए उपकरण प्रदान किए । सिंह वर्तमान में किसानों, सलाहकारों और नीति सलाहकारों को टिकाऊ कृषि और सतत विकास लक्ष्यों में प्रशिक्षित करने के लिए संयुक्त राष्ट्र के खाद्य एवं कृषि संगठन (एफएओ) सहित कई सरकारी और अंतर-सरकारी निकायों के साथ काम कर रहे हैं। इसके अलावा, वह कृषि प्रणालियों के लचीलेपन को बढ़ावा देने और विश्व स्तर पर पर्यावरणीय रूप से टिकाऊ खाद्य सुरक्षा उपायों को सुनिश्चित करने के लिए संयुक्त राष्ट्र एफएओ की वैैश्विक मूदा सारोदारी के साथ काम करते हैं।

ऑस्ट्रेलिया में स्थानांतरित होने से पहले स्कॉटलैंड में अपने जन्म के निखारने में 1० साल बिताने के बाद, सिंह जैव-अर्थव्यवस्था में उत्पादकता बढ़ाने पर यूरोपीय आयोग की भी सलाह दे रहे हैं। वह ऑस्ट्रेलियाई विज्ञान सोसायटी; ऑस्ट्रेलिया की मूदा विज्ञान सोसायटी; अमेरिका की मूदा विज्ञान सोसायटी और अमेरिकन एकेडमी ऑफ माइक्रोबायोलॉजी के फेलो हैं, और हम्बोल्ट रिसर्च पुरस्कार से सम्मानित हैं।

महिलाओं को शिक्षित करने की तालिबान कर रहा वकालत

काबुल (ईएमएस)। किसी भी देश में महिलाओं का शिक्षित होना बेहद जरूरी है। ये बात अब तालीबान को भी समझ आ रही है जिसने कई सालों तक महिलाओं की शिक्षा पर प्रतिबंध लगाकर रखा था। अफगानिस्तान के तालिबान द्वारा नियुक्त उप विदेश मंत्री शेर मोहम्मद अब्बास स्तैनिकजई ने कहा है कि लोगों के तालिबान से दूर होने का मुख्य कारण महिलाओं की शिक्षा पर लगातार प्रतिबंध है। काबुल से प्रसारणा होने वाले एक अफगान समाचार चैनल ने बताया तालिबान द्वारा नियुक्त उप विदेश मंत्री ने एक ग्रेजुएशन समारोह में बोलते हुए कहा ६ से आगे की छात्राओं के लिए स्कूलों को फिर से खोलने के महत्व पर जोर दिया और कहा कि ज्ञान के बिना समाज अंधकार है।

तालिबान द्वारा नियुक्त सीमा और जनजातीय मामलों के कार्यकारी मंत्री नूरुल्ला नूरी ने कहा कि दूर-दूर तक इलाकों में रहने वाले युवाओं के पास शिक्षा तक पहुंच नहीं है, स्कूलों में दाखिला लिया है। उन्होंने इस बात पर भी जोर दिया कि धार्मिक और आधुनिक शिक्षा के बीच कोई दूरी नहीं है। नूरी ने कहा, दूरी की बात सच नहीं है। कोई दूरी नहीं है। इस्लामिक अमीरात के शासन के तहत जो शिक्षा दी जा रही है, में आपको बना सकती हूं कि पहले ऐसी कोई व्यवस्था नहीं थी। तालिबान के सत्ता में आने के बाद से कक्षा छह से ऊपर की छात्राएं अपनी शिक्षा से वंचित हो गई हैं। तालिबान द्वारा नियुक्त कार्यवाहक शिक्षा मंत्री हबीबुल्लाह आगा ने हाल ही में देश के धार्मिक स्कूलों में शिक्षा की खराब गुणवत्ता की आलोचना की। हबीबुल्लाह आगा ने तालिबान और धार्मिक विद्वानों से शिक्षा की गुणवत्ता बढ़ाने पर गंभीरता से ध्यान देने के लिए कहा।

बात दें कि यह समारोह तालिबान के सीमा और जनजातीय मामलों के मंत्रालय द्वारा मंत्रालय के तहत शैक्षिक संस्थाओं में अध्ययन करने वाले छात्रों के ग्रेजुएट

गाजा में इजरायली सेना ने संयुक्त राष्ट्र स्कूल पर हमला किया: यूएनआरडब्ल्यूए

- तीन अन्य स्कूल अप्रत्यक्ष रूप से आसपास के क्षेत्रों पर इजरायली हमलों से प्रभावित हुए थे
गाजा (ईएमएस)। फिलिस्तीन शरणार्थियों के लिए संयुक्त राष्ट्र राहत और कार्य एजेंसी (यूएनआरडब्ल्यूए) ने इजरायली सेना पर गाजा पट्टी में संयुक्त राष्ट्र स्कूल-परिवर्तित आश्रम को सीधे निशाना बनाने का आरोप लगाया है। एक समाचार एजेंसी ने एक प्रेस बयान का हवाला देते हुए बताया कि संयुक्त राष्ट्र एजेंसी ने कहा कि उत्तरी गाजा के बेदत लाहिया शहर में उसके स्कूल को सीधे तौर पर इजरायली सेना ने निशाना बनाया था। यूएनआरडब्ल्यूए ने बताया कि गाजा शहर और मध्य गाजा में आश्रम के रूप में काम करने वाले तीन अन्य स्कूल अप्रत्यक्ष रूप से आसपास के क्षेत्रों पर इजरायली हमलों से प्रभावित हुए थे। यूएनआरडब्ल्यूए ने यह भी कहा कि गाजा में इजरायली सेना ने उसके दो कर्मचारियों की हत्या कर दी, जिससे अक्टूबर की शुरुआत में संघर्ष शुरू होने के बाद से मारे गए उसके कर्मचारियों की कुल संख्या १३२ हो गई।इन्हें कहा कि इजरायली बलों द्वारा निकाली आदेश जारी करने के बाद इसने पूर्वी खान यूनिक्स गवर्नरट के कब्जों में अपने पांच स्कूलों से विस्थापित लोगों को पूरी तरह से हटा दिया था। इजरायली सेना ने शहर के विभिन्न हिस्सों में अन्य सक्रिय आदेशों के साथ-साथ खान यूनिक्स शहर में एक वर्ग किलोमीटर क्षेत्र को तत्काल खाली करने का आदेश दिया। यूएनआरडब्ल्यूए के अनुसार अब तक शहर के लगभग २५ प्रतिशत क्षेत्र, जिसमें लगभग १,७८,0०० निवासी और अनुमानित १,७०,00० विस्थापित लोग हैं, को खाली करने के आदेश मिल चुके हैं। यूएनआरडब्ल्यूए ने कहा ?कि १९ लाख से अधिक लोग, लगभग 85 प्रतिशत आबादी, पूर्वी गाजा पट्टी में विस्थापित हो गए हैं, जिसमें उत्तर और गाजा शहर सहित 1५5 पूर्वी युएनआरडब्ल्यूए सुविधाओं में रहने वाले लगभग १२ लाख विस्थापित लोग शामिल हैं।यूएनआरडब्ल्यूए के कमिश्नर-जनरल क्रिस्टीनो पुतिन ने कहा कि दक्षिणी गाजा में एक बड़ा अस्पताल के जिसमें अस्पताल में भर्ती एक हजार से अधिक मरीज और १७ हजार विस्थापित लोग शामिल हैं, आपूर्ति की कमी और अर्थात श्रमिकों के कारण बंद होने का खतरा है। उन्होंने मानवीय युद्धविराम के आह्वान को दोहराते हुए जोर देकर कहा कि गाजा में कोई सुरक्षित जगह नहीं है, चाहे राफा में या कहीं भी, जिसे एकतरफा सुरक्षित क्षेत्र कहा जाता है।

नासा को ब्रह्मांड में दिखाई दिया पिशाचा.....जारी की तस्वीर

वाशिंगटन (ईएमएस)। कहते हैं कि यूनिवर्स यानी ब्रह्मांड एक ऐसी जगह है, जो रहस्यों से भरी हुई है। इसके बारे में बहुत कुछ जानने का बावजूद बहुत कुछ ऐसा है, जिससे वैैज्ञानिक अभी भी अंजान हैं। यूनिवर्स में कभी प्रकृति के खूबसूरती देखने को मिलती है, तब कभी उसका विकराल रूप सामने आता है। हाल में यूएनॉटिकल्स और स्पेस रिसर्च एजेंसी नासा ने इसी यूनिवर्स की जो तस्वीर जारी की वह जितनी खूबसूरत है उतनी ही डरावनी भी।

दरअसल, जेम्स वेब स्पेस टेलीस्कोप से दिखा ये नजारा कुछ ऐसा है जैसे यूनिवर्स में डीप-स्पेस ब्लॉब मॉन्स्टर यानी कोई डरावना पिशाच हो। टेलिस्कोप से प्राप्त तस्वीर में एक विशाल धूल भरी आकाशगंगा दिख रही है जो हर साल सैकड़ों सितारों को जन्म देती है। लेकिन कुछ ऐसी शोप में है कि डरावनी लग रही है। ये ऐसी है जैसे इसके दो बड़ी आंखें और खुले मुंह वाला कोई चेहरा हो। इस

शरणार्थियों के ठिकानों पर भी हो सकते हमले: इजराइल

-अब गाजा के साथै का क्षेत्र भी सुरक्षित नहीं रह गया है।
इजरायली सेना के एक प्रवक्ता ने कहा कि हम यह नहीं बता सकते कि आगे हमारा ऑपरेशन क्या होगा, लेकिन गाजा के लोगों को हम लगातार अपडेट कर रहे हैं ताकि उन्हें कम से कम नुकसान हो। इस बीच संयुक्त राष्ट्र संघ के महासचिव एंटीयो गुटेरॉस ने यूएनएस्सी से अपील की है कि वह अपनी शक्तियों का इस्तेमाल करके युद्ध विराम कराए। संयुक्त राष्ट्र का कहना है कि शरणार्थियों को अस्पताल, स्कूल और कम्युनिटी हॉल्स में रुकने दिया जाए। इन जगहों को किसी भी तरफ से निशाना न बनाया जाए। संयुक्त राष्ट्र का कहना है कि अंतरराष्ट्रीय मानवाधिकार नियमों के मुताबिक भी इनको निशाना नहीं बनाया जा सकता। इजरायल को भी ऐसा करने से बचना चाहिए।

वहीं इजरायल का कहना है कि ऐसे ठिकानों को हमारा अपनी आतंकी हरकतों के लिए इस्तेमाल कर रहा है। यहीं आरोप लगाते हुए इजरायल ने पिछले दिनों गाजा के सबसे बडे अस्पताल अल-शिफा पर अटैक किया था और वार्ड-वार्ड में जाकर आतंकियों की तलाश की थी। इजरायल ने तो यह भी दावा किया था कि एमआरआई मशीनों को में एके-४७ राइफलें मिली थीं। बता दें कि इजरायल

वहीं इजरायल का कहना है कि ऐसे ठिकानों को हमारा अपनी आतंकी हरकतों के लिए इस्तेमाल कर रहा है। यहीं आरोप लगाते हुए इजरायल ने पिछले दिनों गाजा के सबसे बडे अस्पताल अल-शिफा पर अटैक किया था और वार्ड-वार्ड में जाकर आतंकियों की तलाश की थी। इजरायल ने तो यह भी दावा किया था कि एमआरआई मशीनों को में एके-४7 राइफलें मिली थीं। बता दें कि इजरायल

सेशेल्स में आपातकाल घोषित

-बाद और भीषण विस्फोट के बाद लिया फैसला

विक्टोरिया (ईएमएस)। देश में बाढ़ और देर रात हुए भीषण विस्फोट को देखते हुए सेशेल्स के राष्ट्रपति ने बृहस्पतिवार को आपातकाल लगाए हैं। देश की घोषणा कर दी है। राष्ट्रपति वेवेल रामकलवान ने कहा कि देशभर में बाढ़ की स्थिति और भीषण विस्फोट

संसद में पारित कानून - धार्मिक ग्रंथों का अनादर होगा गैरकानूनी कृत्य

कोपेनहेगन (ईएमएस)। कुरान अपमान की घटना पर कई देशों में प्रदर्शन के मद्देनजर डेनमार्क की संसद में बृहस्पतिवार को एक नया कानून पारित किया । इसके तहत किसी भी पवित्र ग्रंथ का अपमान करना गैरकानूनी है। यह कानून ऐसे समय पारित किया है, जब हाल में इस्लाम विरोधी कार्यकर्ताओं द्वारा सार्वजनिक रूप से कुरान का अपमान करने की घटना के बाद कई देशों में प्रदर्शन किए गए।

स्कैंडिनेवियाई राष्ट्र को एक ऐसे स्थान के रूप में देखा जाता है जो अन्य देशों की संस्कृतियों, धर्मों और परंपराओं

ईरान और रूस के बीच सहयोग बढ़ाने के लिए जमीन तैयार: राष्ट्रपति इब्राहिम

- रायसी ने कहा, ईरान की पड़ोसी-उम्मुक्ष नीति के अनुरूप रूस के साथ सहयोग महत्वपूर्ण है
तेहरान (ईएमएस)। ईरान के राष्ट्रपति इब्राहिम रायसी ने इस बात पर जोर दिया है कि दोनों पक्षों के हितों के अनुरूप ईरान और रूस के बीच सहयोग का विस्तार करने के लिए जमीन तैयार है। एक समाचार एजेंसी ने ईरानी राष्ट्रपति की वेबसाइट पर जारी बयान के हवाले से बताया कि रायसी ने गुफराव को मॉस्को में रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के साथ एक बैठक में ऊर्जा और कृषि क्षेत्रों के साथ-साथ ज्ञान-आधारित फर्मों के क्षेत्र में दोनों देशों के अच्छे द्विपक्षीय सहयोग पर टिप्पणी की। रायसी ने बढ़ते द्विपक्षीय संबंधों पर संतोष व्यक्त करते हुए कहा कि ईरान की पड़ोसी-उम्मुक्ष नीति के अनुरूप रूस के साथ सहयोग महत्वपूर्ण है। क्षेत्रीय और अंतर्राष्ट्रीय विकास की ओर मुझे हुए रायसी ने कहा कि मानवता की पीड़ा का कारण एकतरफावाद और अन्यायपूर्ण विश्व

व्यवस्था है, जिसकी एक अभिव्यक्ति आज भी दे देखी जा सकती है। उन्होंने गाजा पट्टी पर इजरायल के चल रहे हमलों का जिक्र करते हुए इजरायल के गाजा के असहाय लोगों के खिलाफ अपराधों को नरसंहार और मानवता के खिलाफ अपराध के रूप में निंदा की। रायसी ने कहा ?कि गाजा पर सैन्य हमलों में छह हजार से अधिक बच्चों की हत्या सहित इजरायल के अपराधों को संयुक्त राज्य अमेरिका और (कुछ) पश्चिमी देशों का समर्थन प्राप्त था। उन्होंने अफसोस जताया कि गाजा में हर 1० मिन्ट में एक बच्चा पर रहा है, तटीय क्षेत्र में फिलिस्तीनियों के खिलाफ बमबारी और अपराध को रोकने का आवश्यकता पर प्रकाश डाला।

पुतिन ने अपनी ओर से कहा कि दोनों देशों के बीच संबंध सर्वोत्तम संभव स्तर पर हैं। ईरान की व्यापार प्रदर्शियों में रूसी व्यापारियों की आकर्षक उपस्थिति और पिछले वर्ष 5 अरब डॉलर के वार्षिक कारोबार के साथ द्विपक्षीय व्यापार में २० प्रतिशत की वृद्धि द्विपक्षीय संबंधों में

सर्वेदनशील इमेजिंग में इतनी बारीक चीजें भी दिखाई देती हैं। यह हमें बता रहा है कि आकाशगंगाओं की एक पूरी आबादी है जो अभी भी हमारी नजरों से दूर है।

बात दें कि मैककिनी और उनका दल दस लाख आकाशगंगाओं की पहचान करने के टारगेट के साथ, द कॉसमॉस-वेब पहले के लिए ब्रह्मांड का चार्ट बनाने के लिए नासा की जानकारी का उपयोग कर रहे हैं। इस चमकती गैलेक्सी को सबसे पहले जमीन पर दूरबीनों द्वारा खोजा गया था, लेकिन हबल स्पेस टेलीस्कोप द्वारा खींची गई छवियों में कुछ भी न के बराबर दिख रहा था।

वेब टीम ने चितली में एएलएएफ टेलीस्कोको का उपयोग करके एक अन्य समूह द्वारा एकत्र किए गए डेटा में इसको देखा था, जिसमें इसे हायर स्पेडियल रिजॉल्यूशन है और इनफ्रारेड में देख सकता था। वे इस मेथड का उपयोग करके इसकी लोकेशन को स्पष्ट करने में सक्षम थे।

तौडफोड अभियान के दौरान इमारत के ऊपर लगा मोबाइल टावर बहा

बेंगलुरु (ईएमएस)। बेंगलुरु में शुक्रवार को तौड-फोड अभियान के दौरान एक इमारत के ऊपर लगा मोबाइल टावर बह गया। इस घटना में किसी को चोट नहीं आड़ी।वीडियो क्लिप में दिखाया गया है कि शहर के पार्वतीनगर उपनगर में एक इमारत के ऊपर स्थित टावर झुकना शुरू कर देता है, जबकि पास में एक और घर को ध्वस्त किया जा रहा था।

जब स्थानीय लोगों ने टावर को हिलते देखा तो उन्होंने इमारत के अंदर रहने वालों को चेतावनी दी। टावर गिरने के डर से पास की इमारत में रहने वाले ११ लोग बाहर निकल आए। कुछ ही क्षण बाद टावर गिर गया। करीब २ मिन्ट लंबी क्लिप में टावर वाली इमारत के सामने बड़ी भीड़ दिखाई दे रही है। स्थानीय लोग राहगीरों को रास्ते से हटने के लिए छिछाते हैं और उन्हें हिल रहे टॉवर को लेकर चेतावनी देते हैं।

इस स्थानीय लोगों ने टावर को हिलते देखा तो उन्होंने इमारत के अंदर रहने वालों को चेतावनी दी। टावर गिरने के डर से पास की इमारत में रहने वाले ११ लोग बाहर निकल आए। कुछ ही क्षण बाद टावर गिर गया। करीब २ मिन्ट लंबी क्लिप में टावर वाली इमारत के सामने बड़ी भीड़ दिखाई दे रही है। स्थानीय लोग राहगीरों को रास्ते से हटने के लिए छिछाते हैं और उन्हें हिल रहे टॉवर को लेकर चेतावनी देते हैं।

सेशेल्स में आपातकाल लागू किया जाता है

दरअसल देश में बाढ़ के चलते जहां तीन लोगों की मौत की खबर है वहीं विस्फोटक रखने वाले एक डिब्बों में युधवार रात को भीषण विस्फोट हुआ हैं बाढ़ और डिब्बों में हुए भीषण विस्फोट को देखते हुए आपातकाल लगाए जाने की घोषणा कर दी है। राष्ट्रपति वेवेल रामकलवान ने कहा कि देशभर में बाढ़ की स्थिति और भीषण विस्फोट को देखते हुए आपातकाल लागू किया जाता है। इसके कारण तीन लोगों की मौत हुई है। सेशेल्स के मुख्य द्वीप माहे में औद्योगिक क्षेत्र स्थित एक विस्फोटक डिब्बों में भीषण विस्फोट हुआ जिसमें १०० से ज्यादा लोग घायल हो गए हैं। फिलहाल विस्फोट में किसी की मौत होने की कोई खबर नहीं है। राष्ट्रपति का कहनािये ने बताया जारी करते हुए आपातकाल लागू करने की घोषणा की है। इसके साथ ही स्कूलों को बंद करने तथा लोगों को घर में रहने का अनुरोधित रखा जा रहा गया है। राष्ट्रपति कार्यालय ने अपने इस बयान में आगे कहा है कि विस्फोट से बडे पै

